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Másodszor rendezték meg a város nap-
ját Tolnán. Tavaly március elején zaj-
lott ez az esemény, akkor az 1989.

március 1-jei várossá nyilvánítás szolgáltatta
az apropót. Tolna azonban már a középkorban
is nagy és fontos mezõváros volt, a maga akko-
ri nyolcezres lélekszámával. A fennmaradt írá-
sos források között elõször egy 1424. május
25-i keltezésû, Zsigmond király korában kelet-
kezett dokumentum említi városként a telepü-
lést. A tolnai vezetés ezért döntött úgy, hogy
ezen régebbi dátumhoz kötõdjön a város nap-
ja, amit idén május 24-én, szombaton tartottak.

Ünnepélyes zászlófelvonással kezdõdött az
ünnep a Hõsök terén, a tolnai Fusz János Ze-
neiskola fúvószenekarának, illetve az önkéntes
tûzoltóság lánglovagjainak közremûködésével.

A város napja másodszor
MEGÉRTÉS ÉS ÖSSZEFOGÁS HOZZA A SIKERT

A városháza dísztermében dr. Sümegi Zoltán tartott ünnepi be-
szédet. A polgármester kifejtette: a városi rang és a jogok mellett
kötelességeik is vannak a városban élõknek. Különösen igaz ez a
város vezetõire, akiknek úgymond kötelességük, hogy tisztessé-
gesen irányítsák a települést és el tudjanak számolni a döntéseik-
kel, illetve a közösség pénzével. Ugyanakkor a városlakóknak is
van feladatuk. Nem szabad mindent a vezetõktõl várni. Minden-
kinek ki kell vennie a részét a közteherviselésbõl. Fontosnak
mondta azt is, hogy amíg a vezetõk tisztességesen végzik a dol-
gukat, kapják meg a bizalmat a lakosságtól.

(Folytatás a 3. oldalon.)

A kiesett vizitdíj miatt egyszeri tá-
mogatást nyújt az önkormányzat a
helyi háziorvosi praxisoknak –
döntöttek a képviselõk. Dr. Handl
Mária vezetõ háziorvos azt kérte a
testülettõl, hogy a háziorvosok –
az eltörölt vizitdíj miatti – bevétel-
kiesését az április havi rezsiköltség
elengedésével, a nagy értékû or-
vos berendezések biztonságtech-
nikai felülvizsgálati díjának és a
veszélyes hulladékok tárolását biz-
tosító hûtõk árának átvállalásával
kompenzálja a város. Dr. Handl

Mária hangsúlyozta, hogy egyszeri
támogatást kérnek az önkormány-
zattól, amíg – az ígéretekhez híven
– hamarosan az államtól megkap-
ják a kompenzációt. 

Appelshoffer Ágnes kérdésére,
mely szerint mennyire segítené az
orvosokat, ha modern egészségház
épülne a városban, dr. Handl Má-
ria elmondta: ha több háziorvosi
praxis mûködik egy helyen, akkor
gazdaságosabban megvalósítható
a mûködtetés, például közösen vá-
sárolhatnának eszközöket is. 

A kormány helyett a város
segít a háziorvosoknak

Kiss László Ede átveszi a díjat dr. Sümegi Zoltán polgármestertõl

Udvarhölgyképzõ a reneszánsz jegyében

Mözs fellebbez
az elválás ügyében
Nem terjeszti a köztársasági elnök elé a Mözs Tolnától
történõ elszakadását célzó kezdeményezést a területfej-
lesztési és önkormányzati miniszter, annak ellenére, hogy
március 9-én a településrész szavazóinak többsége a vá-
lásra adta voksát. 

A miniszter azzal indokolta az elutasítást, hogy Mözs
földrajzi elhelyezkedését tekintve nem minõsül Tolnától
elkülönült településrésznek, fizikailag nem választható el
egymástól a két helység.

Szabó Imre alpolgármester nem ért egyet az érveléssel és
lapunknak elmondta: a mözsiek jogorvoslattal fognak élni,
amelyhez alkotmányjogászt is felkeresnek. A fejleményekrõl
késõbbi számainkban folyamatosan tudósítunk.
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Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán:
440-340 vagy 06-30/95-75-825

Tolna Város Önkormányzata
Képviselõ-testületének döntése

a 2008. évi „Közmûvelõdési” pályázatokról

Tolna Város Önkormányzatának jegyzõje 
PÁLYÁZATOT HIRDET

ÉPÍTÉSHATÓSÁGI ÜGYINTÉZÕ

munkakör betöltésére
A kinevezés határozatlan idõre szól, a munkakört teljes munkaidõben kell
ellátni, négy hónap próbaidõ kikötésével.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság
– büntetlen elõélet 
– cselekvõképesség
– egyetemi vagy fõiskolai szintû építészmérnöki, építõmérnöki

szakképzettség (a köztisztviselõk képesítési elõírásairól szóló
9/1995. (II.3.) Korm. rend. 1. sz. mell. 4. pontjában meghatáro-
zott felsõfokú végzettség)

Az elbírálásnál elõnyt jelent: 
– építéshatósági munkakörben szerzett gyakorlat
– felhasználói szintû számítástechnikai ismeretek
– „B” kategóriás jogosítvány

Ellátandó fõbb feladatok:   
telekalakítási, bontási, építési, rendeltetésváltási és egyéb
építéshatósági ügyintézés

A munkakör betöltése vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettséggel jár.

Bérezés és juttatások a köztisztviselõk jogállásáról szóló 1992. évi XXIII.
tv. alapján. 

A pályázathoz csatolni kell:
– részletes szakmai önéletrajzot 
– iskolai végzettséget tanúsító okirat másolatát
– 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt
v motivációs levelet.

A pályázat benyújtásának határideje a pályázati felhívás Belügyi Közlöny-
ben való megjelenésétõl számított 10. nap. 
A pályázat elbírálásának határideje: a benyújtási határidõt követõ 5 napon
belül.
A munkakör a pályázat elbírálását követõen azonnal betölthetõ.
A pályázatokat a munkáltatói jogkör gyakorlója bírálja el az osztályvezetõ-
vel, a polgármester egyetértésével.
A pályázat eredményérõl a pályázók az elbírálástól számított 8 napon belül
írásban kapnak értesítést. Az eredménytelenül pályázóknak az értesítéssel
egyidejûleg a teljes pályázati anyagukat visszaküldjük. 

A pályázat benyújtása: személyesen vagy postai úton Tolna Város
Jegyzõjének címezve: 7130 Tolna, Hõsök tere l. 
A pályázattal kapcsolatos további információ Ezerné dr. Huber Éva
jegyzõtõl kérhetõ a 74/ 540-800 telefonon.

Tolna Város Önkormányzata
Képviselõ-testületének

Humán Bizottsága döntése
a 2008. évi „Gyermek és tömegsport”

pályázatokról

Dr. Erdõsi József (Tel.: 540-242)
hétfõ=8-12, kedd=12-16, szerda=8-10.30,
csütörtök=14-18, péntek=8-10.30

Dr. Barna Györgyi (Tel.: 540-292)
hétfõ=8-12, kedd=12-16, szerda=8-12,
csütörtök=14-18, péntek=8-12

Dr. Németh Katalin (Tel.: 445-310)
hétfõ=12-16, kedd=8-11, szerda=13-17,
csütörtök=8-12, péntek=8-12

Dr. Régi Csaba (Tel.: 440-128)
hétfõ=13-18, kedd=8-12, szerda=12-16,
csütörtök=8-12, péntek=páros héten: 8-12,
páratlan héten: 12-16 

Dr. Andróczi Ferenc (Tel.: 440-128)
hétfõ=8-12, kedd=13-18, szerda=8-12,
csütörtök=12-16, péntek=páros héten: 12-16,
páratlan héten: 8-12

Dr. Salamon Timea (Tel.: 440-349)
hétfõ=8-12, kedd=13-17, szerda=8-12,
csütörtök=12-16, péntek=8-12

Dr. Handl Mária (Tel.: 440-539)
hétfõ=12-16, kedd=8-12, szerda=14-18,
csütörtök=8-12, péntek=8-12 

Dr. Ferenc Anna (Tel.: 440-413)
hétfõ=8-12, kedd=13-17, szerda=8-12,
csütörtök=12-16, péntek=8-12

Üzemorvosi rendelése (Tel.: 440-413)
hétfõ=12-13, kedd=12-13, szerda=12-13,
péntek=12-13

Belgyógyászati magánrendelés:
Dr. Mozolai László kardiológus szakorvos
csütörtök=16-18  
Mözs háziorvosi rendelõben (Tel.: 440-413)

A háziorvosok rendelési ideje:
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A város napja másodszor
(Folytatás az 1. oldalról.)

Dr. Sümegi Zoltán leszögezte: Tol-
na akkor lesz igazi város, ha a ve-
zetõk és a vezetettek között meg-
értés, jó szándék és összefogás jön
létre. Mint mondta, meggyõzõdé-
se, hogy ez így lesz, és akkor Tol-
na sikeres város lesz.

A polgármester szavai után kö-
vetkezett az idei városi díjak átadá-
sa. A Tolna Városért Kitüntetõ Dí-
jat Kiss László Ede és Bajári Mik-
lós vehette át. A Tolna Város Sport-
jáért elismerést Klem Zsolt és Folk
György érdemelte ki. A Tolna Vá-
ros Jó Tanulója – Sportolója díjat
Klem Vivien, Fauszt Abigél,
Tauker Erika, Nagyváradi Mercé-
desz és Lung Máté kapta. Emlék-
lappal ismerték el Himmel Jó-
zsefnét és Karácsonyi Krisztiánt. 

Adíjátadón közremûködött a Fusz
János Zeneiskola kórusa, Schmidt
Zoltánné vezényletével, Wéber Ani-
ta és Horváth Ágnes a zeneiskola
zongorista növendékei, illetve Csö-
tönyi László elõadómûvész.

Középkori
egyházi épületek

Az ünnepélyes pillanatok után ér-
dekes elõadást hallhatott a közön-
ség. Ódor János, a megyei Wosinsky
múzeum régésze középkori tolnai
egyházi épületekrõl referált. A vetí-
tett képekkel színesített elõadás elsõ
részében a szakember a selyemgyár
területén 2005-ben folyt ásatásokról
beszélt, amelynek során megtalálták
az 1500-as években épített Szent

Bertalan kápolna alapfalait és a hoz-
zá tartozó temetõt. A referátum má-
sik fele a feltehetõen a tolnai holtág
medrében levõ középkori plébánia-
templom maradványairól szólt.

Folyosógaléria nyílt
a városházán

A délelõtti program zárásaként a
városháza folyosógalériáját nyitotta
meg dr. Sümegi Zoltán, a galéria
ötletgazdája. A polgármesteri hiva-
tal falain elhelyezett tizenkilenc
tabló bemutatja Tolna múltját és ér-

tékeit, írott és képes források alap-
ján, bõ egy éves munka eredmé-
nyeként. A polgármester köszönetet
mondott a közremûködõknek, má-
sok mellett Kárpáti Andrásnénak,
Lajtai Zoltánnak, Práger Máriának,
Lovas Ferencnek, Király József-
nek, Ódor Jánosnak, Mözsi Szabó
Istvánnak, Mireider Lászlónak,
Weisz Tibornak. Dr. Sümegi Zol-
tán azt is bejelentette, hogy Mözsi
Szabó István festõmûvész egy
újabb alkotását ajándékozta a vá-
rosnak. A festményt a városháza
emeletén kialakított tárgyalóte-
remben helyezték el.

Nagy nyüzsgés
a lovardában

Szombat délután a lovardában, az-
az a Bezerédj Pál Sport- és Szabad-
idõközpontban rendeztek gyermek-
napi programot, a város napja kereté-
ben. Mozgalmas órák voltak, a sza-
badidõközpont, illetve a gyermek- és
ifjúsági önkormányzat programjai
több száz kicsit szórakoztattak, ha-
talmas közönségsikert aratva. Az
idei reneszánsz év jegyében különle-
ges, a reneszánszt, a középkort idézõ
játékokkal ismerkedhettek a gyere-
kek a Mare Temporis Történelmi
Hagyományokért Alapítvány mun-
katársainak közremûködésével.
Egyebek mellett udvarhölgyképzõ
foglalkozáson vehettek részt, azaz
középkori táncokat tanulhattak, és
korabeli (szerencse)játékokat próbál-
hattak ki, mint a kártyarulett, a sze-
rencse háza (kockajáték), a Trou Ma-
dame (golyógurítás), vagy a dart-
póker (kocka helyett nyíldobás).

A gyermekönkormányzat pedig
olyan kipróbált és jól bevált, nép-
szerû programokkal operált, mint a
habparti, az ugrálóvár, az arcfestés,
vagy az aszfaltrajzverseny. Utóbbit
a Wosinsky iskolában tanuló
Bucher Fruzsina nyerte, az óvodás
Kovács Evelin és Straubinger Vivi-
en, a Széchenyi iskola diákjai elõtt.

A gyermeknap sikerét jelzi,
hogy a gyerekek még jóval a meg-
hirdetett zárás után sem igen akar-
tak hazamenni. A programot azon-
ban be kellett fejezni, mivel köze-
ledett az este, amelynek fõ attrak-
ciója a Merrys együttes több, mint
harminc év utáni fellépése volt.

Ódor János régészeti elõadása

Mözsi Szabó István festõmûvész
festményt ajándékozott a városnak
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A dr. Sümegi Zoltán polgármester tá-
vollétében Appelshoffer Ágnes alpol-
gármester által vezetett ülés elején
Mözsi Szabó István festõmûvész mon-
dott köszönetet a volt buszgarázsban
kialakítandó állandó kiállítását lehetõ-
vé tevõ építõipari munkákért a Tolnai
Kommunális Kft. dolgozóinak. Emel-
lett apróbb technikai változtatásokat
kért annak érdekében, hogy grafikákat
is ki tudjon állítani a teremben. 

RENDEZÉSITERV-
MÓDOSÍTÁS MÖZSÖN

Szabó Imre, mözsi alpolgármester az
áprilisi ülésen elnapolt indítványát ezút-
tal támogatta a testület. A kérés azzal
van összefüggésben, hogy a mözsi tele-
pülésrészi önkormányzat tervei között
szerepel a mözsi egészségház gyógy-
szertárral való kibõvítése. A Szent Ist-
ván utca azonban olyan építési övezet-
hez tartozik, ahol a telkek beépíthetõsé-
ge 30 százalék. A gyógyszertár építése
ebbe a keretbe azonban nem férne bele.
Szabó Imre ezért javasolta más építési
övezetbe sorolni a Szent István utcát. 

Lovas Ferenc városi fõépítész közöl-
te: van lehetõség a Szent István utca
kisvárosi területté való átminõsítésére,
ahol 50 százalékos a beépítési lehetõ-
ség. A megoldás azonban felemás lesz,
mivel csak az utca egyik oldalán lehet
végrehajtani az átsorolást, tekintettel
arra, hogy a másik oldalon a mezõgaz-
dasági szövetkezet telephelye mûködik. 

A változtatás érdekében az önkor-
mányzat megrendeli a rendezési terv
módosítását. 

KILENCVENKÉT ELSÕ
OSZTÁLYOS

Kilencvenkét elsõs kezdheti az általá-
nos iskolát szeptemberben a három ön-
kormányzati fenntartású intézményben.
A Wosinskyban 2, a Széchenyiben és a
mözsi I. István iskolában 1-1 elsõ osz-
tály indul. A Szent Mór katolikus iskolá-
ban 11 tolnai elsõs kezd, 19 gyermek
tanköteles korú gyermek marad még az
óvodában. A Széchenyiben összevonják
a két hetedik osztályt, a hatosztályos
gimnáziumba távozó diákok miatti lét-
számcsökkenés kapcsán. Mözsön vi-

szont egy tanulócsoporttal több lesz, mi-
vel ott újra indul 7. osztály. A Wosinsky
Mór Oktatási Intézmény (WMOI) állás-
helyeinek száma a következõ tanévtõl
177,5-rõl 178,5-re nõ.

Hága Lászlóné, a WMOI igazgatója
kérésére a testület hozzájárult, hogy a
Széchenyi iskola az összevonás utáni
nagy létszámú hetedik osztályában a
közismereti tantárgyak oktatására cso-
portbontásban – legfeljebb heti 16 óra –
többletórát biztosítsanak. 

KISBUSZT KAPHAT AZ
IDÕSEK OTTHONA

A szekszárdi székhelyû szociális köz-
pont (ide tartozik a tolnai idõsek otthona
is), azzal a kéréssel fordult a tolnai ön-
kormányzathoz, hogy járuljon hozzá egy
új, 9 személyes kisbusz vásárlásához,
amellyel az idõsek otthona ellátási szín-
vonalát javítanák. Ez a testület döntése
alapján olyan módon történik majd,
hogy a város eladja a tulajdonában levõ,
a tolnai idõsek otthona által használt Cit-
roen gépkocsit, 1,2 millió forintért. A vé-
telárat átadják a tolnai idõsek otthoná-
nak. Ezzel az összeggel  egy új, több,
mint hatmillió forint értékû kisbusz
megvásárlásához járul hozzá a város. 

GYERMEKVÉDELEM,
TÁBOROZTATÁS

Elfogadták a gyermekjóléti és gyer-
mekvédelmi feladatok ellátásáról szó-
ló átfogó értékelést. Tavaly Tolnán
107 gyerek részesült alapellátásban,
védelembe vételre 44 gyermek eseté-
ben került sor. 

Ugyancsak elfogadták a Családse-
gítõ Központ tavalyi tevékenységérõl
szóló beszámolót. 

Idén 67 gyerek, hét kísérõvel utazik a
balatonszepezdi gyermektáborba. Az ön-
kormányzat ebben az évben 1,1 millió fo-
rintot biztosít a táboroztatásra. 750 ezer
forint fedezi a szepezdi nyaralás önkölt-
ségének felét, 350 ezer forintból pedig az
útiköltséget és a belépõdíjakat fizetik ki. 

Támogatta a tolnai képviselõ-testü-
let a Tolna megyei szakképzõ intézmé-
nyek átszervezését úgy, hogy egy in-
tegrált szakképzõ központ jöjjön létre,
a megyei önkormányzat fenntartásával. 

NYERESÉGGEL ZÁRT A
KOMMUNÁLIS KHT.

Új pályázat kiírásáról döntött a tes-
tület a Deák Ferenc utca 94. szám alat-
ti önkormányzati tulajdonú lakás érté-
kesítésére. Az értékbecslés alapján a la-
kás minimális értéke 7,3 millió forint.
A vételárat két részletben lehet kifizet-
ni, ez év végéig. 

A Tolnai Kommunális Kft. 2007-ben
8,79 millió forint mérleg szerinti ered-
ményt ért el. (2006-ban 6,4 millió forint
volt a nyereség.) A testület jóváhagyta
az önkormányzati tulajdonú cég beszá-
molóját, és arról döntött, hogy a nyere-
séget helyezzék eredménytartalékba. 

KÖRNYEZETVÉDELMI
PROGRAM KÉSZÜL

Elkészült a helyi hulladékgazdálko-
dási terv. Az ennek kihirdetésérõl szóló
rendeletet is elfogadták a képviselõk. 

Az ÖKO-ECO Bt-vel köt megbízá-
si szerzõdést az önkormányzat a vá-
ros környezetvédelmi programjának
elkészítésére. A munkát 1,2 millió fo-
rint + áfa összegért végzi a társaság. 

Új rendeletet alkot a helyi adókról
az önkormányzat. Az eddig hatályos
helyi jogszabályt többször is módosíta-
ni kellett, jelenleg is több helyen pon-
tosításra szorul, ezért célszerû egy tel-
jesen új rendeletet alkotni. 

Elfogadták a polgármesteri hivatal
2007. évi mûködésérõl szóló beszá-
molót. 

Módosították az I. féléves munkater-
vet, mivel az eredetileg májusra terve-
zett közmeghallgatás helyett március-
ban tartottak ilyen fórumot a városban.

Elfogadták a polgármester tájékoz-
tatóját a két ülés közötti fontosabb ese-
ményekrõl.

INGATLANFELÚJÍTÁS,
TEMETKEZÉS

A bejelentések között Pirgi József
elmondta: tizenegy pályázó közül öt
helyi védelemben részesülõ ingatlan
kap felújítási támogatást az önkor-
mányzattól: Mözsön, a Kossuth utcá-
ban, Tolnán az Árpád utcában, a Kos-
suth utcában, illetve a Bajcsy-Zsilinsz-
ky utcában két épület.

Ugyancsak a bejelentések között
Takács János rendkívüli ülést kezde-
ményezett az új, többek számára nem
elfogadható temetkezési gyakorlattal
kapcsolatban. Appelshoffer Ágnes je-
lezte, hogy a témát a következõ rendes
testületi ülésen tervezik tárgyalni.

* * *

Lapzárta után, június 12-én rend-
kívüli ülést tartott a képviselõ-tes-
tület. 

Napirendje:
• Javaslat vízi-közmûvek koncesz-

szióban történõ üzemeltetésével
kapcsolatos döntések módosítására

• Döntés a 2007. évi CÉDE pályáza-
tok határidõ módosításáról 

• Döntés a városközpont rehabilitá-
ciós DDOP-2007-4.1.1.A. kódszá-
mú projektre vonatkozó pályázat-
hoz szükséges dokumentumok el-
fogadásáról

• Döntés a benyújtott  TEUT/2008/DD
pályázat költségvetésének pontosí-
tásáról 

• Javaslat a Polgármesteri Hivatal
szervezetfejlesztésére vonatkozó
pályázat benyújtására.

A testület határozatairól következõ
számunkban tudósítunk.

Gyors és egyhangú döntések
Rekordidõ, mintegy háromnegyed óra alatt döntött közel húsz napirendi
pontban a képviselõ-testület a május 29-i ülésén. A testület valamennyi ha-
tározatot egyhangúlag támogatta.

ÁÁRRNNYYÉÉKKOOLLÁÁSS--
TTEECCHHNNIIKKAA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368
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A város napja képekben

Nagy Ferenc Attiláné:

Természetesen örülünk, hogy létezik

egy ilyen nap, ahol kellemesen eltölthet-

jük a délutá
nt. Most az 5 éves kisfiam

-

mal jöttem el, a két nagy kajakver
-

senyre ment. 

Rettich Lászlóné Dubai Éva:
Jó ötlet, akárki találta is ki, így a város

napján a gyermeknap, családi kikapcsolódás.
Úgy hallottuk délelõtt a fajsúlyosabb, komolyabb
programoké volt. A lovardában most járunk elõ-

ször, hatalmas, színvonalas, a programok
pedig kiválóak. Köszönjük a szer-vezõknek.

Bogdán Péterné Posch Mónika:
Örülünk, hogy szerveztek város napját,

ahol minden korosztályra gondoltak, így szín-
vonalas elõadástól kezdve a gyermeknapig min-

den belefért, zárásként pedig egy jó buli a
Merryssel. Mi a gyermeknapot díjazzuk a leg-

jobban, azt, hogy gondoltak a kicsikre,a családokra. 

B
urm

a
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Kiss László. Laci bácsi – így
szólítja az egész város –
1920 december 12-én szü-

letett Budapesten a VII. kerületi
Huszár utcában. Édesapja parla-
menti altiszt volt, vagy ahogy akkor
mondták, minisztériumi ajtónálló.
Kisiskoláit is itt a környéken kezd-
te, mígnem szülei, a tüdõbetegség
réme elõl a Sopron-Bánhidai erdei
iskolába menekítették. És ezt jól tet-
ték. Mert gyermeküknek ezzel nem
csak testi esélyt adtak az egészség-
re, hanem a lelkét is beoltották egy
hosszú életre, az erdõ, a mezõ, a ter-
mészet szeretetével. Így nem csoda,
hogy visszakerülve a fõvárosba, a
nívós, báró Kemény Zsigmond ne-
vét viselõ reálgimnázium hosszú
évei után is visszavágyott Sopron-
ba, mindent elkövetve, hogy erdész-
mérnök lehessen. De nem lett. A
sors másképpen akarta. Sopron he-
lyett a budapesti József Nádor Mû-
szaki és Gazdaságtudományi Egye-
temre vették fel, ahol agrárszakos
hallgató lett. De mást is tanult. Róla
bízvást elmondhatjuk, hogy kihasz-
nált minden lehetõséget, hogy az
Alma Mater „almafáján” maradhas-
son, és ott maradva, minden lehet-
séges tudást magába szívjon. Így di-
ákévei alatt, a fenti intézmény mel-
lett, hallgatója volt a Gödöllõi Ag-
rártudományi Egyetemnek, a fenti
József Nádor közgazdasági kará-
nak, késõbb mérnök-tanári képesí-
tést is szerzett, sõt – már munka
mellett – a Veszprémi Egyetemen is
elvégzett egy szakmérnöki szakosí-
tót. Elsõ munkahelye a József Ná-
dor Egyetem növénytani tanszéke
lett, ahonnan – immár kitûnõ alap-
pal – a Növénynemesítõ Kutatóinté-
zetbe csábult. Itt kezdett el a növény
nemesítéssel foglalkozni. És ez hoz-
ta közénk. Elõbb ugyanis a Nö-
vénynemesítõ Rt adonyi telepét ve-
zette, ahonnan aztán Tolnaszigetre
költözve, a dokomlás-pusztai, majd
késõbb a Faddhoz tartozó várszeg-
pusztai fûszerpaprika kísérleti telep
vezetõje lett. Alig öt év leforgása
alatt több szelekciós fajtajelöltet és
egy államilag elismert, minõsített
fajtát tett le az asztalra. Ez volt a
Várszeg 1, ami jelentõs szakmai el-
ismerést hozott neki. De fõnökei
nem elégedtek meg ennyivel. Aki a
paprikában tud, az másban is tudni
fog – mondták – és a fiatal kutató
hamarosan a Dél-Alföldön, Szék-
kutason, a gyapottermesztési kísér-
leti állomáson találta magát. Sze-

rencsére az agyrém szülte szakmai
ámokfutás, aminek során szocialista
hazánk mindenben, még a forró
égövi növények termesztésében is
le akarta körözni az imperialista ha-
talmakat, nem tartott soká. Így aztán
az elsõ adandó alaklommal az okta-
tásba menekíthette tudását. Tanított
Fegyverneken, Gyomaendrõdön,
Siklóson, amit követõen, 1953-ban,
a szekszárd-palánki mezõgazdasági

technikum tanára, majd késõbb ta-
gozatvezetõje lett. Az itt töltött
munkás évtizedek alatt szinte az
egész megye megfordult körülötte.
A megyei ezüstkalászos gazdatan-
folyamok szervezésének is megha-
tározó alakja volt.

Nem ment nyugdíjba. Csak papí-
ron. Hatvan évesen – ahelyett hogy
hanyatt dõlt volna karosszékében –
megalapította a Tolnai Kertbarát-
kört, amely az elmúlt évtizedek alatt
a város egyik legtevékenyebb, leg-
pezsgõbb és legsikeresebb civilszer-
vezetévé nõtte ki magát, és amely-
nek 88 évesen még mindig aktív és
tevékeny elnöke. Eredeti célkitûzés-
ét, a helyi kert- szõlõ- és borkultúra
magasabb szintre emelését messze
túlteljesítette. Közösséget teremtett.
Egyesületi alakalmai – fõleg a bor-
versenyek – városszerte esemény-

számba mentek. Az e körben felnõtt
tolnai borászok nem egy tagja itt
nyerte el szakmai önbizalmát ahhoz,
hogy ne csak vallja, hanem bizonyít-
hassa is, hogy a Sión túl is van
élet… A kiváló szakmai elõadások
százai, az emlékezetes borversenyek
tucatjai, a helyi termékbemutatók
hosszú sora e rövid cikkben felsorol-
hatatlan. Mint ahogy a kitüntetései
és elismerései is, amik az asztalán

tornyosulnak. Nem is próbálkozunk
meg vele. Ezt úgyis tudja a város.
Hogy mit nem tud? Hogy e ritka
módon tevékeny életnek még ma is
van egy erõforrása. Az eltörölhetet-
len cserkészmúlt. A cserkész nevel-
tetés, amely a szilárd istenhit és a
rendíthetetlen hazaszeretet mellett
azt is a tudatába véste, hogy küzde-
lem nélkül nincs eredmény, és hogy
jót tenni jó. 

Bajári Miklós. 1926 június
5-én született Vecsésen,
egy ötgyermekes iparos

család legfiatalabb gyermekeként.
Édesapja ács volt, édesanyját öt
évesen vesztette el. Késõbb a csa-
lád Monorra költözött. És itt
mindjárt meg is kell állnunk egy

percre, képzeletben a monori ele-
mi iskola elõtt, a jó öreg Ivanics
István tanító úr feledhetetlen alak-
jánál, akinek jó szeme azonnal
felfedezte a nép egyszerû gyerme-
kében a tehetséget. Az õ szárnyai
alól kibújva, az õ javaslatára ka-
nyarodott aztán a kis Miklós útja a
Nagykõrösi Református Tanító-
képzõbe, beállva abba az irányba,
amelyrõl egészen nyugdíjáig, egy

percre sem tért le. Tanítói okleve-
lét 1946-ban kapta kézhez, amivel
nem könnyû kezdet elé nézett. A
háborúban kivérzett, szétziláló-
dott oktatási rendszer még épp
hogy csak feltápászkodóban volt.
Közeli állás sehol, távoli is alig.
Hogy mégis az õ pályázata nyerte
el a dunaszentgyörgyi elemi isko-
la tantói állását, abban nagy szere-
pet játszott annak a köztudomása,
hogy a nagykõrösi református
képzõ kiváló zenészeket is nevelt.
Mert nekik kántor is kellett. Hát
lett, méghozzá olyan sikerrel,
hogy a fiatal tanítót, 1950-ben,
mindössze huszonnégy évesen,
már a dunaszentgyörgyi iskola
igazgatói székében találjuk. És ki
tudja, hogy szárnyalt volna tovább
ennek a lendületes pályának az
íve, ha egy félreértett intézkedésé-

A „TOLNA VÁROSÉRT” KITÜNTETETTJEI
A városnapi rendezvénysorozat visszatérõ és egyben legrangosabb ese-
ménye a Tolna Városért kitüntetések átadása. Az idén két köztisztelet-
ben álló tolnai kaphatta meg ezt. Nézem az életrajzukat és az elsõ, ami
szembetûnik, hogy egyikõjük sem Tolnán született. De azzá lett! Olyan-
nyira, hogy ezzel a kitüntetéssel immár pecsétes papírjuk is van errõl.

Bajári Miklósnak gratulál dr. Sümegi Zoltán Tolna város polgármestere
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re ne vonta volna össze a szemét a
helyi pártvezetés, nemkívánatos
személlyé nyilvánítva õt addigi
helyén. Ezután, büntetésbõl Puszta-
hencse következett, bár továbbra
is igazgatóként, de egy villany
nélküli istenhátamögötti, kisisko-
lában. Innen került Gerjenbe.
1955-ben már Szekszárdon talál-
juk, a Szakszervezetek Megyei
Tanácsa oktatási osztályán, ahon-
nan az elsõ adandó alkalommal –
1956 végén – visszatért a katedrá-
ra. Ekkor már tanítói képesítése
mellé a matematika-fizika-kémia
szakos tanári oklevelét is megsze-
rezte. 1957 januárját írták, amikor
helyettesítõként  bekerült, az ak-
kor II-es számúnak nevezett, Eöt-
vös utcai („külsõ”) iskola tantes-
tületébe, hogy majdan jó pár évti-
zeddel a háta mögött, nagy tekin-
téllyel bíró igazgatóként menjen
nyugdíjba. 

Az ott eltöltött harminc év nem
csak egy gazdag és teljes emberi
pályát, hanem egy jól körülhatá-
rolható – mára már történelmi táv-
latból is vizsgálható – korszakot is
kitölt. Az ‘56 utáni szocializmus
évtizedeit. Azt a kort, amelyre sok-
sok ellentmondása ellenére mégis
szívesen emlékeznek ma sokan,
fõleg azok, akik alkotó erejükhöz
és tenni akarásukhoz megkeresték
és meg is találták a lehetõséget.
Hogy milyen világ volt ez? Az íté-
letet bízzuk a történészekre – fél
lábbal még benne élünk – annyi
azonban már most is biztonsággal
elmondható, hogy ez a kor is attól
volt jó, vagy rossz, ahogy ezt a ha-
talom gyakorlói közvetlenül elénk
élték. Néha a rendszer bornírtságá-

tól teljesen áthatva, de a legtöbb-
ször igazi emberi értékeket is fo-
lyamatosan felmutatva. Bajári
Miklósra is ez utóbbi volt jellem-
zõ. Nyugdíjazása után sem volt
tétlen, tekintélyére és tisztességére
az új rendszer is igényt tartott, há-
rom teljes cikluson át vezethetve a
városi választási bizottságot.

Ha e kitüntetése kapcsán semmi
egyebet sem írhatnánk „csak” azt,
hogy évtizedeken át vezetett egy
jól mûködõ iskolát, már ez is elég
lenne annak indoklásához. De ha
még azt is hozzátesszük, hogy az õ
igazgatósága alatt lett az addigi te-
lepülésszéli kisiskolából, mára
Tolna legnagyobb oktatási intéz-
ménye – azóta is innen irányítják
az egész városi iskolaügyet – fel-
említve, hogy az õ vezetése alatt
létesült az új iskolaépület mellé,
tornateremként, Tolna elsõ (és má-
ig legnagyobb) sportcsarnoka, ta-
lán kiviláglik, hogy milyen szintû
vezetõ volt. És még valami. Min-
den év Halottak Napján – ahogy
elmondta – visz egy csokor virágot
haza, Monorra, öreg tanító bácsija
sírjára is. Hogy mit mondanak ak-
kor egymásnak ott? Nos, ez ma-
radjon az õ titkuk. Egy azonban
biztos, emelt fõvel jöhet el onnan.
A jó kaptafát megõrizte, és ahogy
kell, tovább is adta. Tanítványai
mára ott ülnek minden városi in-
tézményben, és ami még lényege-
sebb, volt iskolája tantestületében
is. Nem kevesen.

Magvává lenni erdõségnek. Ta-
lán ez a legszebb emberi hivatás.
Kitüntetései és elismerései hosszú
felsorolása helyett csak annyit
írunk: neki ez is sikerült.          ká

Emléklap a külkapcso-
latokért és a sportért

HIMMEL JÓZSEFNÉ, a Szé-
chenyi iskola tanára Stutensee vá-
rosának nagy aranyérmét vehette
át nemrégiben. A díjat Klaus
Demal Stutensee városának fõ-
polgármestere adta át a tanárnõ-
nek a két partnerváros közötti
kapcsolatok terén végzett sikeres
és sokoldalú tevékenységéért.
Himmel Józsefné a kezdetektõl
aktív szerepet játszott az együtt-
mûködés alakításában, továbbfejlesztésében. A tolmácsolási és ügyintézé-
si feladatok mellett kiemelendõ az intézményi kapcsolatok kialakítása és
ápolása terén végzett áldozatos munkája. Oroszlánrésze van abban, hogy
tolnai általános iskolások évente találkozhatnak stutenseei társaikkal. 

KARÁCSONYI KRISZTIÁN, a
tolnai Izomix testépítõje, aki sport-
ágában kiemelkedõ szinten teljesít.
1986-ban született. Többféle spor-
tot is kipróbált, 2002. óta foglalko-
zik testépítéssel. 2003-ban az
MLO olimpiai magyar bajnoksá-
gon Budapesten a IV. helyen vég-
zett, 2005-ben a Mátra Kupán Sal-
gótarjánban junior III. helyet szer-
zett. 2005-ben superbody teenager

összetettben, valamint a Tisza Kupán is megszerezte a II. helyet. 2007-
ben az Ausztria Kupán elsõ helyezést ért el korosztályában. Ebben az év-
ben még két elsõ hellyel büszkélkedhetett: a superbody teenager össze-
tett I. hellyel, és a body sport teenager kupa I. hellyel.

A város napja alkalmából Emléklapot vehetett át a
külkapcsolatok ápolásáért végzett munkájáért
Himmel Józsefné tanárnõ, kiemelkedõ sportteljesít-
ményéért pedig Karácsonyi Krisztián testépítõ.

Kristálycukor 1 kg 229,- ról 189,-/kg
COOP ásványvíz 1,5 l 59,-/db 39,33/l

COOP ásványvíz 2 l 60,-/db 30,-/db

Pepsi 2 l Pet üditõk 259,-/db
Dreher kozel 0.5 sör 129,-/db+24,-üveg 258,-/l

Flora margarin szögl. 250 g 209,-/db 836,-/kg

Alföldi vajkrém 250 g 199,-/db 995,-/kg
(magyaros, met.hagymás)

Finom liszt 2 kg Diamant 229,-/db 144,50/kg

COOP sertés darálthús 400 g 135,- ról 119,-/db 297,50/kg

Mizo Boci dobozos sajt 150 g 199,-/db 1326,26/kg

Pallini sertéslöncs 779,-/kg
Búza kenyér 1 kg 189,-/kg
Befõzõ fólia 50 db-os 48,-/db
Silán 2 l öblítõk 699,-/db 349,50,- l

Tomi Kristály komp. 2 kg 799,-/db

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. Tolna, Deák F. u. 34.  Tel.: 440-053
7. sz. Tolna, Bartók B. u. 25. Tel.: 440-503
30. sz. Deák F. u. 94. Tel.:06-30-399-49-91

mert, a COOP jó szomszéd!

2008. JÚNIUS 18-TÕL JÚNIUS 30-IG
COOP akciót hirdet az alábbi üzleteibe:

Programok:
Délelõtt: fõzõ- és borverseny
11.00 és 15.00 órakor Habparty
12.30 Fõzõ- és borverseny eredményhirdetése, díjak átadása
13.00-14.00 Ebéd. Ebéd alatt Kálóczi István nótákat énekel
14.00 Dr. Sümegi Zoltán polgármester megnyitó beszéde

Fellépõk:
• Zöldkert Óvoda • Mözsi Nyugdíjas Klub • A Szekszárdi Szociális
Központ (meglepetés mûsora) • MCE Nyugdíjas Tagozata
• Mözsi Romák Egyesülete • Német Nemzetiségi Énekkar
• Paksi Csillag Show • Hastánc bemutató • Kálóczi István székely meséje
• MCE Nyugdíjas Tagozata

18.30 Tombolasorsolás értékes nyereményekkel 
(fûnyíró, mûszaki cikkek, kerékpár…)
20.00 Bál. A zenét Tausz János és Kiss László szolgáltatja
21.00 Tûzijáték

Egész napos programok:
• Tengelici Szociális Otthon csuhékészítés bemutató és árusítás
•  Verseghy Ferenc fazekasmester bemutatója, árusítás
•  Krekó Brigitta arcfestés
• légvár, csúszda • körhinta, gyermekhorgászat
• édességek, pattogatott kukorica • léggömbárusítás
• fagylaltos • kürtös kalács • sörsátor

Mindenkit szeretettel vár és jó szórakozást kíván a Településrészi
Önkormányzat nevében:  Szabó Imre alpolgármester
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Látogatóban a dévai árvaházban
Hogy mi jut eszünkbe Erdélyrõl?
Többségünknek a hatalmas he-
gyek, amiknél csak a hátukon
hordott fenyõrengetegek még na-
gyobbak. Gyorsan futó kis pata-
kok, a párázattól mindig csillogó,
völgybe bújt kis falvakkal. Dús
fûvû legelõk, ahol még bõven van
tehén, sõt, bivaly is akad, amiket
nagy testû pásztorkutyák õriznek
a medvéktõl. És a havasi rétek!
Gyopáros, margarétás, kökörcsi-
nes tarka terítõvel…

A mözsi Weisz Eszter és barát-
nõje Csizmadia Imelda azonban
egy másik Erdélyt is látott. A Zsil
völgyében, Hunyad megyében.
Amelyet a nagy és bölcs vezér,
Ceausescu elvtárs útmutatása alap-
ján építettek a román munkásosz-
tály fellegvárává. És amely a ‘90-
es fordulat után kártyavárként dõlt
volna össze. Ha tudott volna. De
nem tudott, mert betonból és acél-
ból épült. Így hát filmszakadássze-
rû végzete után, a kimerevedett kép
egy olyan díszletet hagyott hátra,
amelyben a tönkretett természet se-
beiben, még mindig tátva maradt
szájú kohók és szörnyszülött gyer-
mekei, a sokkarú vegyi, és egyéb
ipari kombinátok, égre meredõ,
rozsdás torzói uralják a tájat. Mint
hatalmas óramutatók, amiket örök-
re megállított a betelt idõ. És amik-
nek bõsz lobogásból csak a köréjük
font emberi élet maradt meg. Pislá-
koló õrlángra csavarva. Tízezrek
váltak földönfutóvá. 

És mesélnek a lányok. Út nélküli,
sárba süllyedt lakótelepekrõl, ahol
már sok éve nincs fûtés, ahol min-
den emeleti ablakból kályhacsõ kan-
dikál az égre, ahol az utcákon tor-
nyosuló szeméthalmok között kóbor
kutyák falkái kutatnak egyetlen élel-
mük, a patkányok után. És ahol az
élet mégis élni akar! Mert a kutyák-
nál csak gyerekekbõl van több az ut-

cákon, akik vagy kukáznak, vagy
koldulnak – talán még lopnak is –
esetleg a közeli meddõhányón ját-
szanak. Többnyire iskola helyett. 

Hát itt, Déván alapította meg elsõ
árvaházát, jó pár éve, Böjte Csaba
ferences atya, akinek azóta már,
szinte egész Erdélyre kiterjedõ gyer-
mekmentõ otthonhálózata van. A
volt ferences kolostorok mellett,
egykori középületekben, néha tömb-

házakban berendezkedve, amiket
szinte kizárólag adakozásból vásá-
rolt és tart fenn a lánglelkû szerzetes.
A gyerekek itt kisebb-nagyobb „csa-
ládokban” nevelkednek. Áldozatos
lelkû önkéntesek a nevelõik, akik
jelképes fizetésért (vagy anélkül)
vállalnak bizonyos idõt, többnyire
egy-két évet e „családocskák” élén.
És amelynek során aztán apukaként,

vagy anyukaként élnek köztük és
velük, nevelve, gondozva, és ami a
legfontosabb, szeretve õket. 

A harmadikos szociális munkás,
fõiskolai hallgató Imelda már járt
itt, a szintén negyedikes egyetemis-
ta – szociológus – Eszter most volt
elõször. De nem utoljára – ahogy
mondja. Errõl mesélnek most. Ja-
nuárban töltöttek két hetet itt, egy
szabadságra ment „szülõt” leváltva.

– Kilenc kisgyerekre felügyel-
tünk – kezdik. – A legkisebb másfél
éves volt, a legnagyobb fõiskolás
korú. Románok, magyarok vegye-
sen. Csaba atya nem válogat. Ami
egyedül közös ezekben a gyerekek-
ben, az a szegénység csupán. Az
egyik kisgyerekünknek például
csak egy pár zoknija volt, így aztán,
hogy tisztán járhasson, minden nap
mosnia kellett. A másfél éves picit
anyukaként gondoztuk: etettük, für-
dettük, tettük tisztába – mondják.

– Furcsa, ugyanakkor nagyon jó
érzés volt belekóstolni az anyaság-
ba – meséli Eszter – nem is tudom
elfelejteni az elsõ éjszakát, ahogy
az ágyamba fektetett kicsike ott
szuszogott mellettem. 

A konyhában ülõ anya és lánya
itt egymásra mosolyog. Érzem, az
élet nagy percei ezek.

– Minden energiánkat lekötötte –
teszi hozzá Imelda – de jólesõ fáradt-
sággal járt. Én még biztosan vissza-
megyek, talán hosszabb idõre is.

– És mi volt a legnehezebb ez
idõ alatt? – kérdezem tõlük.

– Egy hét után otthagyni õket –
bólint szinte egyszerre a két lány.    

ká

BÖJTE CSABA ATYA NEM VÁLOGAT

Örömmel tudatjuk mindenkivel, hogy színvonalas, sikeres csalá-
di napot tartottunk – mint mindig – verõfényes napsütésben.

Akár egy méhkas, úgy zsongott május 31-én a tolnai Széchenyi álta-
lános iskola és környéke. Rendõri felvezetéses háztömb körüli futással
kezdõdött a nap, majd családi sorversenyek, leg-ek versenye, arcfestés,
ugrálóvár, kerékpáros ügyességi verseny, a paksi atomerõmû tûzoltó-

inak bemutatója, a tolnai tûzoltók varázslatos habfürdõje, rókavadászat
palacsintáért következett. Ebédre finom tolnai halászlé dukált. Délután
pedig az anyukák, apukák retro divatbemutatója és karaokee fokozta a
hangulatot. Most is bemutatta az egyesület „kemény magja”, hogy nem
kell sok ahhoz, hogy jól érezzük magunkat.

Június 7-én pedig felkerekedtünk autókkal és részt vettünk a tamási-
ban tartott régiós nagycsaládos találkozón.

NNNNAAAAGGGGYYYYCCCCSSSSAAAALLLLÁÁÁÁDDDDOOOOKKKK   NNNNAAAAGGGGYYYY   NNNNAAAAPPPPJJJJAAAA

NÉMET MISE 2008. június
22-én vasárnap 11 órakor ismét
lesz német nyelvû mise a római
katolikus templomban. Misézik dr.
Keresztes Pál paksi plébános. A
misén a Tolnai Német Nemzetisé-
gi Baráti Kör kórusa énekel.



június-július havi programja

KÖZMÛVELÕDÉSI
PROGRAMOK

Hetente
hétfõ: 14.30-16.00
Tolnai Gyermek- és 
Ifjúsági Önkormányzat
péntek: 16.30 óra tánc-
tanfolyam ifjúsági csoport
17.30 óra tánctanfolyam felnõtt csoport

A közmûvelõdési programokkal
kapcsolatban érdeklõdni lehet Kocsi
Erika mûvelõdésszervezõnél az
540-036-os telefonszámon.

SPORTFOGLALKOZÁSOK

Különtesi alsósoknak
Szerda: 17.00-18.00

Röpisuli
kezdõknek és haladóknak 
kezdõ: kedd: 16.00-17.00,
csütörtökön: 15.00-16.00

haladó: szerda: 15.00-16.00 

Asszonytorna
„idõsebbek is elkezdhetik”

hétfõ: 16.00-17.00
kedd: 17.00-18.00

szerda: 18.00-19.00
csütörtök: 16.00-17.00

Július 28-30.
Focisuli

a Tolnai Gyermek- és Ifjúsági
Önkormányzat szervezésében

elõzetes iskolai jelentkezés alapján.

A sportfoglalkozásokkal kapcsolat-
ban érdeklõdni az 540-035-ös tele-
fonszámon lehet Farkas Zsuzsanna
sportszervezõnél.

A Bezerédj Pál
Szabadidõközpont és Könyvtár

NYÁRI LABDÁS
JÁTSZÓHETET

hirdet 6-11 éves
gyermekek számára.

Idõpont: 2008. augusztus 25-29.
Táborozási forma: napközis sport-
tábor, naponta 9.00-15.30-ig.
A tábor célja: • egészséges élet-
módra nevelés, az  egészség megõr-
zésére alkalmas, közkedvelt – fõleg
labdás – sportágak, mozgásformák
megismertetése és megszerettetése
(röplabda, kosárlabda, kézilabda,
labdarúgás, tollaslabda, játékos-lab-
dás ügyességfejlesztés, kerékpáro-
zás, testnevelési játékok) • a szabad-
idõ értelmes és hasznos eltöltése kü-
lönbözõ elméleti és kézmûves fog-
lalkozások segítségével a nyári szü-
net végén, kicsit ráhangolódva a
tanévkezdésre.

Érdeklõdni lehet a részletekrõl az
540-035-ös telefonszámon

Farkas Zsuzsanna sportszervezõnél.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az
intézmény július 7-tõl július 25-ig

ZÁRVA TART!
Ebben az idõszakban kizárólag az
elõre lefoglalt és egyeztetett prog-
ramok megtartására van lehetõség.
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TISZTELT TOLNAI LAKOS!
Tolna Város Polgármesteri Hivatala megbízta az Öko-Eco Környezetvédelmi Tanácsadó Bt-t (Szekszárd, Bé-
ri B. Á. u. 91., Tel.:74/414-217, kapcsolattartó: Baka György) Tolna város környezetvédelmi programjának
elkészítésével. A program készítõinek fontos, hogy megismerjék a tolnai lakosok környezetükkel kapcsola-
tos véleményét. Ezért elõzõ számunkban közzétettünk egy kérdõívet, ebben azonban sajnálatos módon
egy kérdés pontatlanul jelent meg. Ezt a kérdést ezennel ismét közöljük, és kérjük, hogy az eredeti felmé-
rõlapot ezzel korrigálva szíveskedjenek eljuttatni a Tolnai Polgármesteri Hivatal 19-es számú irodájába
(Honti Máténak ügyfélfogadási idõben: H-Cs: 7.30-16.00, P: 7.30-13.30 óráig). A kérdõívek beküldési ha-
táridejét a Bt. 2008. július 15-ig meghosszabbítja.

Vajon visszahozható-e ami elmúlt?
Nosztalgiakoncert, de kinek? – tépe-
lõdtem kissé a város napján tartott
Merrys koncert elõtt. És megálltam a
tükör elõtt. Akkori 55 kilómnak pont
a duplája vagyok, csõnadrágom rég
kifakult már a sok veteményeskerti
borsóõrzésben, egykor szemembe ló-
gó séróm pedig már nem a fülemet ta-
karja, hanem a fejem tetejének ko-
paszságát. Ha ügyesen fésülöm.
Hogy a rockos lázadásból mi maradt?
Az igyekezet, nem elfelejteni
bevenni reggelente a vér-
nyomáscsökkentõt…

Mégis elmentem. És jól
tettem. Mert mindjárt az ele-
jén egy jólesõ tapasztalattal
lettem gazdagabb: hogy
öreg az országút! Hogy ez a
zene még most is magával
ragad. Hogy nem bír egy-
helyben maradni a lábam,
hogy hosszabb idõ után is-
mét ott kalimpál jólesõen
bennem valami, ami azt íratja ide ve-
lem, hogy az ember teste elkophat,
de a lelke attól még lehet fiatal. Mert
a színpadon teljes életnagyságban if-
júságom egykori nagy bulizenkara
rázott, több évtizednyi szétválás után
egymásra találva, nyugdíjas külsõ-
vel, de ifjonti szívvel!

A koncert után egy volt rajongóval
és egy régi-új zenésszel beszélgettem. 

Méhn Tibor valaha sok-sok nagy
buliban ott volt. A mostanit így látta:

– Eszembe jut, hogy akkoriban
akár még Gerjenbe is elmentünk
egy teherautó tetején. Az az idõ
már nem jön vissza. De nagyon jó
emlékezni rá! És ez az emlékezés
fiatalít. Azt hiszem sokan, gyakrab-
ban is élnénk ezzel. Nagyon jó volt
ez az este, és várom a folytatást.

Ezután Hidvégi László zenekar-
vezetõt kérdeztem:

– Nehéz volt összehozni a bandát
harmincnégy év szünet után?

– Az ötlet az enyém, de talán
még egy órát sem töltöttem a tele-
fonnál. Öt helyrõl, öt igen jött ösz-
sze, nem egészen egy óra alatt…

– Mi az, amit elölrõl kellett kez-
deni?

– Azt hiszem semmit. Sõt, nagy-
szerû volt onnan folytatni, ahová
idõközben egyénileg eljutottunk.
Horváth Feri profi zenészként ha-
józta körbe a világot, Soponyai
Jóska a Szekszárdi Jazz Kvartett-
ben dobol, jómagam pedig a szin-
tén a megyeszékhely Big Band-
jében „tanultam tovább”. Vagyis
messze nem onnan folytattuk, ahol

abbahagytuk.
– Milyen volt újra

együtt a színpadon?
– Leírhatatlan.

Ezek az élet nagy
pillanatai. Ajándék
percei. Bennem ezer
emlék ébredt fel. A
zenészek használják
néha ezt a szót: öröm-
zene. Amikor már
nem a közönségnek
muzsikálsz, hanem

a muzsika játszik veled. Ez nincs
benne a kottában. Ez már nem a
hangszerekbõl árad.

– Folytatás?
– Hát, várjuk mi is. Itt vagyunk.

De hát a koncerthez közönség is
kell. Azóta még nem szólt senki
Tolnán…                                  ká

Amikor táncra perdül a múlt
E G Y  F E R G E T E G E S  M E R R Y S  K O N C E R T  U T Á N

3. Tolna város környezeti állapotával kapcsolatban mi az Ön véleménye az alábbi
környezeti elemekrõl/tényezõkrõl? Az Ön által helyesnek ítélt választ X-el jelölje!
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Az iskolánkban évente egy-
szer szerveznek egy kirán-
dulást a jó tanulók és/vagy

„plusz munkákat” végzõ 5-8. osz-
tályos diákoknak. Idén, tanítóink
a Pécs melletti „Mecsextrém” par-
kot szemelték ki. Egy pénteket vá-
lasztottak a kirándulás napjának.

Reggel 8 órakor indult a busz az
iskola elõl. A buszozni és utazni
nem szeretõk szerencséjére az uta-
zás csak egy óra volt. Mikor megér-
kezett emeletes buszunk a célhoz,
és megláttuk a csak ránk váró pá-
lyákat, rögtön leszögeztük, hogy
mindegyiket kipróbáljuk.

Egy óránk volt még a nyitásig, et-
tünk és megbeszéltük, milyen sor-
rendben próbáljuk ki a parkban a
„játékokat”.

Tíz óra körül kezdhettük kaland-
túránkat. Elsõként az erdõ egy ré-
szén felépített akadálypályát látogat-
tuk meg. Mindenkire felkerültek a
„biztosítókötelek” (melynek nevét-
szégyen, nem szégyen-elfelejtet-
tem), és a „bányászsisakok”. Kez-
dõdhetett a mászás, mindenki na-
gyon élvezte. Csöveken kellett át-
mászni, köteleken „csúszdázni”, és
hidat formázó – igazából nem voltak
egyben a „híd” részei –, egymás elé
rakott fákon kellett végigmenni.
Mindezt nagyon magasan. Mivel
eléggé félek a magasságtól, így én
csak a földrõl nézve követtem az
eseményeket, és úgy láttam, hogy
nagyon tetszett mindenkinek. 

Ezután elmentünk a pénztár mel-
letti mászókára. Olyanok voltunk,
mint az ovisok, de túl jól éreztük ma-

gunkat ahhoz, hogy ezzel foglalkoz-
zunk. Itt csúszdáztunk, másztunk,
estünk-keltünk egy órán keresztül,
majd felmentünk bobozni.

Ez egy hullámvasútra hasonlít, ami
az erdõben, a fák közt kanyarog. Ezt
szintén mindenki nagyon élvezte.
Persze egyiket sem volt kötelezõ ki-
próbálni. Akadt olyan aki „erdei hul-
lámvasutazás” helyett a lovaglást
vagy a quadozást választotta.

Miután a hullámvasutazási vágyai-
mat kielégítettem, meglátogattam né-
hány érdeklõdõ kirándulótársammal a
„Láthatatlan kiállítást”. Azért láthatat-
lan, mert itt kipróbálhattuk, milyen is
lenne vakként élni. Négy helyszíne
volt a kiállításnak: elõször fûszerek il-
latát kellett felismerni (ha õszinte aka-
rok lenni, volt olyan, akinek nálam
jobban ment, de azért én is felismer-
tem a tíz illatból hatot). A második
szobában csukott szemmel kellett ki-
rakni egy képet, ami elég jól sikerült.
A harmadik állomáson leírhattuk a sa-
ját nevünket a vakok írásával, és meg-
ismerkedhettünk olyan számítógépes
programokkal, melyeket az õ számuk-
ra fejlesztettek ki. Ez annyiból áll,
hogy amilyen betût írunk azt kimond-
ja, és a szavakat felolvassa. Szerintem
ez nagyon nagy segítség a nem látók-
nak. Utoljára, negyedik állomásként,
egy teljesen sötét pincébe vezettek
minket, ahol segítségül fehér botot ad-
tak nekünk. Lent négy szoba volt.
Azonban, mielõtt bemehettünk volna
a termekbe, libasorba kellett állni, és
megfogni egymás vállát, segítségkép-
pen. Mindegyik szobában egy olyan
helyszínt rendeztek be, ahová gyak-
ran, szinte naponta járunk. Elõször er-

dõben „voltunk”. (Nekünk segítsé-
günkre volt egy vezetõ, aki mondta,
mikor jön egy küszöb, vagy valami
akadály) Hallottunk madarakat csiri-
pelni, és a botunk is beragadt, mintha
valami puhább földön mentünk volna.
A második helyszín egy utca volt,
ahol a gyalogátkelõn kellett átkelni.
Szörnyû volt, hogy csak az a sípolás
jelezte – ami a valóságban is jelzi –,
hogy mehetünk, amit alig hallottunk,
mert közben az autók zaja is hallat-
szott. Aztán majdnem hasra estünk,
mert a botunk beleakadt a járda szélé-
be. A harmadik szoba bejáratánál egy
kis függöny lógott, ami megsimogatta
fejünket. Amikor ezt megéreztük
ilyen, és ehhez hasonló, szavakat ill.
hangokat lehetett hallani: „Jaj!” „Mi
ez?” „Ááá, egy izé van a fejemen!!!”…
Tehát nagyon megijedtünk. Aztán ne-
gyedik állomásként egy – a vezetõ ál-
lítása szerint – teljesen átlagosan be-
rendezett szoba volt. Ettõl függetlenül
mi biztosak voltunk abban, hogy ne-
hezítés és gyanútlan látogatók meg-
ijesztése céljából raktak oda furcsa
dolgokat. Egy fotel nagyon puhának
tûnik, ha az ember beleszúr egy botot,
a szekrényt persze hogy nem ismerjük
fel, ha félig nyitva van… Amikor fel-
jöttünk, mindenki megállapította,
hogy szörnyû volt, és milyen szeren-
csések vagyunk, hogy látunk. Sajnos
már indulni kellett, mert még be akar-
tunk menni a városba.

Pécsen körülbelül egy órát töltöt-
tünk, és már indultunk is haza.

A mai kirándulás szerintem szép
emlék marad mindenki számára.

Horváth Eszter 6.a
Wosinsky Mór Iskola

Tanulmányi
verseny-

eredmények
a Széchenyiben

Minden évben sok diákunk vesz
részt a Kenguru Matematika Verse-
nyen. Idén 33 tanuló képviselte isko-
lánkat. 
Az alsó tagozaton Hochsteiger Viktó-
ria (3.o.) 6., Inhoff Éva (4.o.) 1., Rubics
Dóra(4.o.) 12. helyezést ért el. A fel-
sõsök közül Koleszár Patrik (6.o.)  a 2.,
Ezer Virág (5.o.) a 23. helyen végzett. 

17 tanulónkkal vettünk részt az
Õcsényi Tanulmányi Versenyen.
Diákjaink 9 érmet hoztak el. 
Magyar nyelvbõl Fóris Eszter (3.o.)
1., Inhóf Éva (4.o.) 3. helyezést ért el.
Matematikából Ezer Virág (5.o.)  és
Benkõ Zsuzsanna (8.o.) az 1. helyet
szerezték meg.
Informatikából  4 érmet hoztunk el:
Ezer Virág (5.o.) 1., Koleszár Patrik
(6.o.) 2., Farkas Zoltán (7.o.) és
Jelics Bálint (8.o.) 3. helyezést.
Történelembõl Rózsa Petra (6.o.)  1.
helyen végzett.

Mindenkinek gratulálunk! 

SULIBAKIK
„Arany János 1817-tõl 1882-ig született”

„A trákok mai utódai az osztrákok”
„Gagarin volt az elsõ földönkívüli”

„Az opera végén Othello ledöfte Desdemonát,
aki erre keservesen énekelni kezdett”

„Az USA azért lépett be az elsõ
világháborúba, mert a Lusitania gõzösbõl a

németek tengeralattjárót csináltak”
„Síkidomok a kör, a négyzet és a

paralelógó gamma”
„Dugovits Titusz a hátsóját a falnak

támasztotta és azon felmászott”
„Stephenson megépítette az elsõ rakétát,

amit gõzmozdonynak nevezett el…
Ja nem. Fordítva.”

A jutalomkirándulás

Április 19-én vettek részt tanu-
lóink az Országos Curie Matema-
tika Versenyen, amelyen 8. helye-
zést értek el.

A hónap utolsó 2 hetében kü-
lönbözõ tantárgyakból rendezett
versenyeket a város. 21-én zajlott,
magyar és történelem tantárgyból
a megmérettetés. Magyarból elsõ
helyezést ért el Horváth Eszter
(6.a) és harmadik helyezést Felker
Ádám (6.b) tanulónk. A történelem
területén Fülöp Péter (6.a) bizo-
nyult a legjobbnak, és Horváth
Eszter hozta el a bronz érmet. 

Április 22-én került megrende-
zésre a matematika verseny, ahol
az elsõ helyezést Felker Ádám, a
másodikat Berta Balázs (6.b) sze-
rezte meg, míg természetismeret-
bõl Gergelyffy Lea (6.a) hozta el

az arany érmet, az ezüstöt pedig
Horváth Eszter.

Április 23-án mérték össze tu-
dásukat a versenyzõk német nyelv-
bõl. Az elsõ helyen osztoztak Sza-
bó László és Szabó Péter (6.b), a
másodikat Méhn Mátyás (6.a) sze-
rezte meg, a harmadikat Máté Sára
(6.a).

Kis pihenés után, április 30-án
következett az informatika ver-
seny, ahol tanulóink közül Hor-
váth Eszter lett a harmadik.

Gratulálunk nekik!

Május 16-án, a pécsi Extrém
Parkba kirándult jutalmul az a 65
tanulónk, akik az év folyamán ta-
nulmányi, sport teljesítményüket,
illetve közösségi munkájukat te-
kintve kiemelkedõen teljesítettek.

Hírcsokor a
zeneiskola életébõl

A Fusz János zeneiskola a Wosinsky
Mór Oktatási Intézmény részeként
mûködik Tolnán, ahol nemrég válasz-
tották Friczné Tukacs Erikát újra
igazgatónak. A zeneiskola évtizedek-
re visszatekintve kiemelkedõen jól
mûködött és mûködik ma is. A zenét
szeretõ és azt tanulni vágyó diákok
száma jelenleg is 200 körül mozog.
Évek óta jól szerepelnek a megyei
versenyeken, kiváló eredményeket
produkálva és díjakat hozva el, ami-
vel városunk hírnevét emelik. 

Februárban Megyei Szolfézsverse-
nyen vettek részt Bonyhádon, ahol
Straubinger Zoltán II. helyezést ért
el, tanára Schmidt Zoltánné. Március
19-én Klarinétos Találkozón (Nagy-
mányok) ahol Németh Erik (I. kor-
csoport) szaxofonban különdíjat ka-
pott, tanára Tari Gergely. Március 19-
én Tolna Megyei Trombitásnapon
Szekszárdon Straubinger Zoltán kü-
löndíjas lett, tanára Hepp Attila. Ápri-
lis 3-án került sor a III. Tolna Megyei
Fuvolás Találkozóra, melynek házigaz-
dája a tolnai zeneiskola volt. 27 fuvolás
és tanárai, kísérõ szülõk, érdeklõdök je-
lentek meg ezen a napon. Meghívott
vendégként megjelent Barth István
Liszt-díjas fuvolamûvész, nyugalma-
zott egyetemi tanár. Tolna Város Külön-
díját Sipos Nikolett fuvolás nyerte el, ta-
nára Friczné Tukacs Erika. Április 11-
én Kaposváron a Dél-dunántúli Regio-
nális Fafúvós Versenyen részt vett
Freund Dorka és Sipos Nikolett fuvolás,
tanáruk Friczné Tukacs Erika. A Tolna
Megyei Zongoraversenyen (Szekszárd)
I. helyezést ért el Wéber Anita (VIII.
Korcsoport), II. helyezést Salamon
Ivett, Solymosi Eszter, III. helyezést
Ziegenheim Dorina, különdíjat kapott
Réhm Anita. Tanáraik: Harmanné Újvári
Erika, Hajdu Borbála, Dobai Tamásné.
Április 19-én Pakson a Bárdos Lajos Ze-
nei Hetek rendezvény-sorozatán az
Éneklõ Ifjúság díszhangversenyén szép
éneklésükkel kivívták a zsûri elismerõ
meghívását a jövõ évi megnyitó ünnep-
ségre, így Budapesten is folytathatják
felkészültségeiket.                    Burma

HHHH íííí rrrr eeee kkkk   aaaa   WWWWoooo ssss yyyybbbbóóóó llll   
A április-május hónap izgalmai különbözõ versenyek
és az arra való felkészülés körül forogtak, amelyen
tanulóink nagyon szép eredményeket értek el. 

Zeneiskolai beiratkozás június 23-24-én 14-19 óráig a zeneiskolában



CSSK HÍREK
A Családsegítõ

Központban (Tol-
na, Bajcsy-Zs. u.
96.) Foglalkozta-
tási Információs
Pont mûködik. A
FIP pont az állást
keresõk „hivata-
los támogatója”. A Szek-
szárdi Munkaügyi Központ napi
rendszerességgel továbbítja Köz-
pontunk részére a hirdethetõ állá-
sok listáját. Ezen szolgáltatatás
ügyfélfogadási idõben vehetõ
igénybe.

A Családsegítõ és Gyermekjólé-
ti Szolgálat július hónapban az el-
látási területén (Tolna, Bogyiszló,
Fácánkert, Fadd, Sióagárd) heti
rendszerességgel 2008.06.30-tól
NYÁRI JÁTSZÓHÁZAT szer-
vez iskoláskorú gyermekek számá-
ra. A Játszóház Tolnán keddenként
9-12 óra között kerül megrende-
zésre. A szolgáltatás ingyenes.

A Családsegítõ Központ Tolnai
Idõsek Klubja várja  magányos
idõs emberek jelentkezését. A klub
napi háromszori étkezést, hetente
orvosi ellátást és különbözõ sza-
badidõs programokat biztosít. Fel-
világosítás és jelentkezés: Varga
Jánosné – Idõsek Klubja Tolna,
Árpád u. 4. 74/443-923

Kérjük  a lakosság segítségét,
hogy amennyiben gyermek veszé-
lyeztetettségérõl szerez tudomást,
azt jelezze a Gyermekjóléti Szol-
gálat családgondozóinál. Jelzését
személyes adatainak megadása
nélkül is megteheti!

Tolna Város Önkormányzatá-
nak Családsegítõ Központja
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711
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Kevés idõm jut a kertre. Néha
odalöttyintek egy-egy vödör vizet
a fáknak vagy a rózsabokroknak,
de a zöldségek a gazzal küzdve nõ-
nek fel, a füvet meg csak az ég ön-
tözi és a tél „nyírja”. Egy-két ki-
váltságos, külön cirógatott növény
virul, de az összkép lehangoló.
Mert nincs általános, mindenre ki-
terjedõ gondoskodás. 

Pécs lesz 2010-ben Európa kul-
turális fõvárosa. Na ettõl még sen-
ki nem hatódik meg Magyarorszá-
gon, a nagy szlogenek hazájában.
A Veled vagyunk Vietnámtól, a Dü-
börög a gazdaságig nem sok min-
den változott nálunk. Valamirõl
agitpropoznak odafönn, mi meg
idelenn tovább fejjük a kecskét,
kátyúzzuk az utakat, és próbáljuk
megmagyarázni a gyerekeinknek,

hogy milyen elõnyei is vannak az
erkölcsös, becsületes életvitelnek. 

A pécsi projekt mégis más, mint
a többi léggömbpukkasztó akció.
Na nem az az izgalmas benne,
hogy most a világ elé tárhatjuk
nemzetünk kultúrkincsét, hanem
az, hogy pénz is rendelõdik a mu-
tatványhoz. Kulturális infrastruk-
túra-fejlesztésre és mûsorszerve-
zésre komoly összegek pályázha-
tók. Alakulnak is sorra a pályáza-
tokat bonyolító szervezetek, felso-
rakozik a szakértõk, szaktanács-
adók és tanulmányírók derékhada. 

Vezetek egy tollforgató klubot,
engem is megkerestek már, hogy
szívesen összehoznának más iro-
dalmi körökkel, rendeznének ne-
künk egy fesztivált. Mások ötleteket
kértek egy megvalósíthatósági ta-

nulmányhoz: hogyan kapcsolód-
hatna be Tolna megye az esemé-
nyek sorába. Megint mások a tag-
lista után érdeklõdtek, alkotói adat-
bázis összeállítása céljából. Mond-
tam: adják ide a rávaló pénz felét,
és én – aki évtizedek óta ebben a
közegben mozgok –, profi módon
megszervezem a fesztivált, korrekt
tanulmányt készítek, és napra kész
alkotói adatbázist produkálok. De
így már nem tekintettek partnernek
azok, akik nem ebben a közegben
mozognak, akik csak átruccantak a
kulturális szférába, pénzt csapolni.

A tápanyag nem oda jut, ahova
kéne. Van egy-két kiváltságos
Zuschlag-virág, de az összkép le-
hangoló. Kesereg a kert, mert
nincs általános, mindenre kiterje-
dõ gondoskodás.           -Wessely-

TOLNAI KORNYIKA

Kesereg a kert

A Tolnai HE versenyeredményei:
04.19. Töröcske K. Kaposvár

Czakó János 2.
05.04. Atom Kupa Paks

Czakó János 2.
05.11. Mókus K. Magyarkeszi 

Dömötör Attila 2.
05.12. Megyei Ifi-Nõi

Csapatbajnokság: Keselyüs
Herbstsommer Zsuzsanna,

Knopf János, Herbstsommer György,
Kiss Balázs 1.

05.30. Jindra K. Nagydorog
Czakó János 3.

06.08. Megyei I.oszt.
Csapatbajnokság: Keselyüs

Czakó János, Decsi Péter,
Dömötör Attila, Földi Csaba,

ifj. Németh István 1.

Tolna megye 2008 évi Klubcsapat
Bajnoka a Tolnai HE

Évrõl-évre meghívjuk nyugdíjas
kollégáinkat, hogy együtt töltsünk
egy estét finom ételek és jó beszél-
getés mellett. Idén pedagógusnapon
köszöntöttük õket. Ajándékként di-
ákjaink adtak mûsort. Színjátszósa-
ink tréfás jelenetei, felsõseink mo-
dern- és cigánytánca, a gimisek la-
tin salsája, alsósaink pedagógusnapi

köszöntõje csalt mosolyt arcunkra
és könnycseppet a szemünkbe.

Kollégánk ünnepi beszéde zök-
kentett vissza minket a valóságba,
és az édes gondolatok közé belop-
ta magát néhány hétköznapi
keserûség is. Szerencsére az ez-
után következõ meghitt beszélge-
tések feledtették ezt.

Reméljük sikerült kitalálnunk az
ünnepeltek vágyát, és meglepeté-
sünk melegséggel töltötte el szívü-
ket, és erõt ad nyugdíjas éveikhez.

Az biztos, hogy mi a legszebb
dolgot kaptuk pedagógusnapra: az
ajándékozás örömét.

Köszönjük!
Klézli Józsefné

Pedagógusnap a Széchenyi iskolában

A reklámanyagok, ingyen hirdetõújságok, szóró-
lapok korát éljük. Engem kifejezetten bosszant, hogy
a postaládám állandóan dugig van drága, de nekem
semmit érõ papírral. A címemre küldött leveleknek
már csak a gyûrõdés marad, hogy az értéktelen sok
saláta mellett elférjenek. A minap mégis felkeltette az
érdeklõdésemet egy egyszerû szórólap. 

„Tisztelt tolnai és mözsi lakosok!” így kezdõdött,
udvariasan. Mivel születésem óta tolnai vagyok, gon-
doltam ez a lapocska nekem is szól. Nagyon kíváncsi
voltam, hogy ki küldte nekem a lapocskát, ezért elol-
vasás nélkül megnéztem a legalját.

„Településünk érdekében valóban tenni akarók”
volt az aláírás, uram bocsá, név nélkül!

No ez már érdekes, gondoltam, és figyelmesen vé-
gigolvastam a cím és az aláírás közötti részt is.

NÉPSZAVAZÁSI akciót kezdeményez a szórólap.
Nem rossz, de mirõl is szavazzunk?

„Egyetért-e Ön azzal, hogy Tolna városában a víz-
és szennyvízszolgáltatásban ne legyen üzemeltetõ-
váltás?” szól az elsõ kérdés. 

Mit érdekel engem, hogy ki az üzemeltetõ, csak jól
tegye a dolgát. Például: kristálytiszta ivóvíz csordo-
gáljon a csapból, a szennyvíztelep végre már ne bû-
zölögjön, cseréljék már ki az elavult azbeszt nyomó-
csöveket az ivóvíz hálózaton, stb.

„Egyetért-e Ön azzal. Hogy Tolna városában az
orvosi rendelõk a jelenlegi helyükön maradjanak?”
íme a második kérdés, jó kérdés szokták mondani.

Még a késõ este elfogyasztott
babsólet utáni álmaimban sem
gondolnám, hogy mondjuk az Al-
kotmány utcai orvosi rendelõt,
toljuk ki az elõtte lévõ buszmegálló
mellé. Ez hülyeség.

Soha nem érdekelt, hogy hány vegyesbolt nyílott a kör-
nyékünkön, csak a kiszolgálás és az árú minõsége érdekelt.

Szerintem, legyen új, modern orvosi rendelõ Tol-
nán, amiben még egy patika is elfér. Tudják, nem
rossz az egészséges konkurencia.

Egyetért-e Ön azzal, hogy Tolna városában a sze-
mét kezelése és szállítása, felmondással kerüljön
vissza 2009. január elsejével a korábbi üzemeltetõ-
höz?” ez volna a harmadik kérdés.

Ez a kérdés fogós kérdés. Én meg azt kérdezem,
hogy mi a fenét csináljak nyáron és õsszel, a kerti
hulladékommal, hogy ne menjen rá a gatyám a sze-
métszállítóknál vásárolt zsákok árára.

Itt fogjunk össze és szorítsuk meg a hulladékszállítót.

Tisztelt Szórólapocska, nékem is volna pár kérdé-
sem hozzád, de én nem kezdeményezek NÉPSZAVA-
ZÁST, pedig az olyan snassz lenne.

– Valóban a településünk érdekében tenni akaró
szórólapocska vagy?

– Van egyáltalán neved, vagy csak úgy, szórólapocska?
– Mibe kerül a településen élõknek, a NÉPSZAVA-

ZÁSOD, szórólapocska?
– Valóban tenni akarsz Tolnáért? Akkor hajrá, van

bõven értelmes munka, szórólapocska.
– Utolsó kérdésem, szórólapocska. Mit gondolsz,

van nékem nevem?

Tisztelettel: Fõglein Antal, tolnai lakos.

OLVASÓI LEVÉL

Szórólapocska
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Készülvén az eseményre elõvet-
tem korabeli elsõáldozós fényképei-
met és az emléklapot. A csoportké-
pen Nagy György plébános úr ül kö-
zépen, körülötte majdnem az egész
általános iskolai osztályom, tizenhe-
ten: mellette a lányok menyasszonyi
ruhában, mögötte a fiúk csokornyak-
kendõben, hátul fölnyírt, középen
elõrefésült hajjal, nagy kanálfülek-
kel – akkoriban ez volt a divat.

Immár felnõttként, mint a Szent
Mór Katolikus Általános iskola ta-
nára érdeklõdve figyelem a mostani
szertartást. Mi az, ami változott az
elmúlt 39 év alatt, és mi az, ami vál-
tozatlanul a dolog lényegéhez tarto-
zik. Ennek jártam utána a szervezõk,
közremûködõk és résztvevõk meg-
kérdezésével.

– Mennyiben más egy egyházi is-
kola tanévének menetrendje, és mi-
lyen helyet foglal el benne az elsõál-
dozás? – tettem fel a kérdést Kleinné

Hága Györgyinek, a katolikus iskola
vezetõjének.

– Az egyházi iskola tanévében je-
lentõs helyet foglal el az elsõáldozás,

az arra való felkészülés. Az idei tan-
évben az elsõáldozáson elhangzott
gitáros énekeket már szeptember óta
gyakoroljuk, kéthetente volt diá-
kunk, Bráz Milán jön el iskolánkba
egy-egy fél órás közös éneklésre,
amelyet mindig nagyon várnak a ta-
nulóink. A tanév rendjében az állami
iskolai ünnepségeken kívül jelentõs
szerepet kapnak az egyházi év ünne-
pei is. Ezek közül kiemelten kezeljük
az adventet és a nagyböjti húsvéti
idõszakot, amely ünnepkörök jelen-
tését elõzõleg lelki napokon ismer-
tetjük meg a tanulóinkkal. Ezekre az
alkalmakra külön készülünk. Igyek-
szünk ezeket az alkalmakat népsze-
rûsíteni is, színjátszóink minden év-
ben adventi mûsorral készülnek, és
egyre több helyen szerepelnek vele.
Kézmûvestáboraink alkotásaiból ad-
venti kiállítást is szervezünk.

– Milyen a hittanoktatás helyzete
az iskolákban, és milyen az igény az
elsõáldozás iránt?

Wéber Teréz, Széchenyi iskola: –
A hittanra jelentkezõk száma válto-
zó. Nagyon függ a szülõi vagy a
nagyszülõi háttértõl. Beíratkozáskor
lehet jelentkezni hittanra, de én ettõl
függetlenül végigjárom az osztályo-
kat, és bemutatóórák tartásával is

igyekszem felkelteni az érdeklõdést.
Hittanórákon játékos formában fog-
lalkozunk a tananyaggal, bibliai tör-
téneteket veszünk, eljátsszuk ezeket,
szórakozva tanulunk. Megismerke-
dünk hitünk alapjaival, és egyúttal
készülünk az elsõáldozásra. A Jézus-
sal való személyes találkozás nagy
élmény volt harmadik osztályos
gyermekeim számára.

Koncz Ádám: – Nemcsak a
Wosinskyban, hanem a Széchenyi
felsõben, a bogyiszlói és a fácánkerti
iskolában, sõt az idei tanévtõl a mözsi
általános iskolában is én tanítom a
hittant. Az öt intézményben nagyjá-
ból 125 beíratott hittanosom van, eb-
bõl az idén 33 lesz-lett elsõáldozó. Ez
– mint statisztika – országos átlagban
jó. A gond azonban az, hogy ezek a
gyerekek sem jobbak, sem különbek
(de mitõl is lennének?), mint az a
környezet, ahonnan érkeznek. A már-
már csak statisztikai kimutatásokban
létezõ katolikus tömegbõl, ahol a szü-
lõk többnyire jó, ha egy évben egy-
szer, mondjuk a karácsonyi éjféli mi-
sén „gyakorolják” a hitüket. Ezt a
szavak egyházának nevezem. „Mi
katolikusok vagyunk”: igazi elkötele-
zõdés és cselekedetek nélkül. Ennek
ellenére én magam is elcsodálkozom,
hogy minden évben, újabb és újabb
gyerekcsoportok jelentkeznek elsõál-
dozásra, vállalva a velük szemben tá-
masztott egyre szigorodóbb elvárása-
imat. Nekik például ott kell lenniük
minden vasárnapi misén! A szomorú
az, hogy pont addigra, mire kezdene
bennük létformává válni mindez, el-
érkezve az elsõáldozásig, amivel tu-
lajdonképpen elindulhatnának a fel-
nõtt kereszténnyé válás útján, véget is
ér a dolog. Eltûnnek a látókörömbõl.
Hogy Istenébõl is? A választ õ tudja.
A mi dolgunk a vetés.

– Mi a jelentõsége az ember életé-
ben az elsõáldozásnak? Hogyan kell
erre felkészülni lelkiekben és az is-
kolai tantárgy keretein belül?

Máger Róbert diakónus: – Min-
den keresztény ember életének kö-
zéppontja a szentmise kell, hogy le-

A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének (KÉSZ) tagjai, Keresz-
tes Andor plébános vezetésével, május 31-én ellátogattak a magyar-
széki karmelita kolostorba. A zarándoklaton húszan vettek részt.

Pécsrõl néhány évvel
ezelõtt költöztek ki az
apácák Magyarszék
mellé, ahol csendesebb
a környezet, mint a
nagyvárosban. A kápol-
nával egybeépített zár-
dát több hektáros park-
erdõ veszi körül. Húsz
szerzetesnõvér él itt sze-
retetközösségben, ön-
ként vállalt elszigetelõ-
désben, imádságos életmódot folytatva. A szerzetesrendek egy része ta-
nító, más része betegápoló tevékenységet végez; a karmelitákról keve-
sebbet hallani, mert õk a szemlélõdést választották. 

Szigorú napirend szerint élnek, sokat imádkoznak, de a kétkezi
munkától sem riadnak vissza. Ostyát sütnek, gyertyát öntenek, mise-
ruhákat varrnak. Vendégházakat is tartanak fenn, ahová lelkigyakorlat-
ra érkeznek egyének és csoportok. 

A tolnaiak részt vettek egy, az apácákkal közös imádságon, de Ke-
resztes Andor külön misét is tartott a zarándokcsoportnak. Mindnyá-
juk szerint nagy lelki élményben volt részük.                         Wessely

Karmelita kolostorba látogattak

Keresztes Andor plébános vezette
a zarándokcsoportot

„Aki ezt a kenyeret eszi, az örökké él.” (Jn 6, 58b)

Elsõáldozás Szentháromság vasárnapján

Mert mindaz, aki meghall-
gatja szavaimat és sze-
rintük cselekszik, ahhoz

az okos emberhez hasonlít, aki
sziklára építette a  házát. Szakadt
a zápor, ömlött az ár, süvített a
szél és nekizúdult a háznak, de az
nem dõlt össze, mert sziklára
épült. Aki viszont hallgatja szava-

mat, de nem követi azt, ahhoz az
ostoba emberhez hasonlít, aki há-
zát homokra építette. Szakadt a
zápor, ömlött a víz, süvített a szél,
nekizúdult a háznak, amely ettõl
összedõlt és nagy romhalmazzá
vált.” Mt 7. 21-27

Ez a bibliai ige jutott eszembe,
amikor a közelmúltban korunk
nagy szentje Maximilian Kolbe
életérõl tudtam meg néhány újabb,
eddig általam nem ismert részle-
tet. Mégpedig azt, hogy Kolbe, aki
ferences misszionáriusként Japán-
ban is töltött néhány évet, 1930-
ban, Nagaszakiban lehetõséget ka-
pott egy ferences rendház felépíté-
sére. A kolostor helyszínéül egy

domboldalt jelölt ki, a várossal el-
lentétes oldalon, egy utak és min-
den egyéb infrastruktúra nélküli,
félreesõ helyen. Ez a sokak által
vitatott és elõnytelen döntés – amit
Kolbe sohasem indokolt meg – a
többszörösére drágította az építke-
zés költségeit. Senki sem értette,
hogy miért itt építkezik. Hogy
Kolbe tudta-e, sejtette-e, vagy
csak megérezte, hogy ezzel mesz-
sze és távol ez lesz az egyetlen
épület Nagaszaki eme városré-
szén, amely lakóival együtt túléli
az atomtámadást, már nem lehetett
megkérdezni tõle. Mert addigra õ
már hazajött, hogy deportálása
után, Auschwitzban – egy fogoly-

szökés utáni tizedeléskor – önként
helyet cseréljen egy lengyel csa-
ládapával. A tizedeltekre pedig éh-
halál várt. Sziklára épült láng lelke
még ma is messzire világít. 

Ezt a „sziklát” tapogathatta
meg harminc egynehány katoli-
kus elsõáldozó, 2008 május 18-án
Tolnán, amikor az Úr testének vé-
telekor megkapták a helyes irány-
ba való útbaigazítást is. Hogy
lesz-e erejük a sziklás úton felfe-
lé haladni, vagy a lejtõt választják
majd, a könnyen megszerezhetõ
és pillanatnyi örömöket kínáló,
sekély völgyben? Ez tõlünk is
függ. Tudunk-e elõttük jó példá-
val járni?                                ká

„
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RÉGI TOLNAI KÉPESLAPOK
„Egy települést – ami egyúttal lakóhelyünk is – lehet többféleképpen
szeretni, például úgy is, hogy megõrizzük értékeit az utókornak.”

Király József

Amikor 1893-ban a megye úgy döntött, hogy négy lovasszázad elhelyezésére Tolnán épüljön laktanya, a
község lakossága mentesült a folytonos katona-beszállásolásoktól. Weltmann Ignácz nyomdász és képes-
lapkiadó szép lapja a laktanyáról.

gyen. Hitünk szerint Krisztus képvi-
seletében az áldozópap valósítja meg
és mutatja be ezt az áldozatot az
egész keresztény nép nevében, ami
által jelenvalóvá válik számunkra
Húsvét szent titka, megváltásunk, üd-
vösségünk misztériuma. A szentáldo-
zás a szentmisében való részvétel
csúcspontja. Az egyház szándéka
szerint minden megkeresztelt ember
sajátos helyzetének, korának, lehetõ-
ségeinek figyelembevételével kell,
hogy részt vegyen ebben a cselek-
ményben. A teljes és gyümölcsözõ
részvételhez a szentáldozás is hozzá-
tartozik. Ezért roppant fontos, hogy a
felnövekvõ gyermekek, mihelyst bi-
zonyos életkorba jutnak, s megfelelõ
felkészítésben részesülnek, mielõbb
szentáldozáshoz járuljanak. Ez a szü-
lõk, a plébános és a hitoktatók közös
felelõssége. Arra kell nevelni a gyer-
mekeket, hogy ébredjenek rá ennek
az eseménynek a fontosságára. Nem
pusztán egy darab ostyát vesznek ma-
gukhoz, hanem az élõ Krisztussal ke-
rülnek itt kapcsolatba. Szívükbe fo-
gadják õt, aki annyira szeret bennün-
ket, hogy nem hagy magunkra, ha-
nem velünk akar maradni, sõt olyan
közel jön hozzánk, hogy közelebb
már nem is jöhetne, a szívünkbe-
lelkünkbbe költözik. A hívõ ember
életében ennél nagyobb csoda nincs,
ez életünk legnagyobb csodája: a ke-
nyér és bor színe alatt rejtõzõ Isten és
a gyarló ember egyesül itt titokzatos,
eszünkkel felfoghatatlan módon. Ép-
pen ezért a legnagyobb gondossággal
kell rá készülni, az elsõ szentáldozás-
ra történõ felkészítés a hitoktatás ki-
emelt részét képezi. A legfontosabb,
hogy ne a külsõségeket nézzük, ha-
nem a belsõ tartalomra helyezzük a
hangsúlyt. A keresztény életbe való
beavatódás fontos állomása ez, nem
lezár egy felkészülési idõszakot, ha-
nem valami új kezdõdik itt, a Jézus
Krisztussal való személyes, bensõsé-
ges kapcsolatban megélt tudatos, hí-
võ keresztény élet.

Különös érzés volt látni, ahogy a
kilenc-tízéves gyermekek felsorakoz-
nak, az oltár mellet megilletõdötten
helyet foglalnak, hogy majd a prédi-
káció után megújítsák keresztségi fo-
gadalmukat. Mindannyian hosszú fe-
hér ruhában, a derekukon övvel, a
nyakukban kereszttel várták a Jézus-
sal való személyes találkozást.

Az én idõmben, a 60-as évek végén
még nem lehetett az iskolában hittan-
órát tartani, és az elsõáldozás is a tan-
év befejezése után volt. Mára megvál-
tozott az esemény jelentõsége a hét-
köznapi élet számára. Veszített titok-
zatosságából és rejtettségébõl, ezt bi-
zonyítják a szentmisén szép számban
megjelent szülõk, nagyszülõk és ro-
konság, akik fényképeztek, filmeztek,
igazi családi eseménnyé emelve az is-
kolás gyerek elsõáldozását. A szertar-
tás után, akárcsak régen, az egyház-
község agapéra várta az elsõáldozókat
a katolikus iskolába. A forró kakaó és
a fonott kalács már nem számít olyan
különlegességnek, mint annak idején,
de az elsõ áldozás a szentostyával
örök életre szóló lelki élmény marad.

Mészáros Ferenc

ZÁRVA LESZ
A CIVIL HÁZ

2008. június 16-tól június 29-
ig a Civil ház felújítás miatt
zárva tart. A zavartalan mûkö-
dés érdekében a civil szerveze-
tek a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központ és Könyvtár (volt Lo-
varda) közösségi tereit használ-
hatják ebben az idõszakban.
Bejelentkezni és idõpontot
egyeztetni a 74/540-036 és az
540-035 telefonszámon lehet.

A Városi
Könyvtár hírei

Értesítjük tisz-
telt polgáro-
kat, hogy a Vá-
rosi Könyvtár
eredeti helyén
(Tolna, Bajcsy-Zs. u. 126. sz.)
alatt egész nyáron várja látogatóit
hétfõtõl péntekig 9-17 óráig, vál-
tozatlan nyitva tartással.
Szolgáltatásaink: kölcsönzés
(könyv, cd), helyben olvasás, új-
ságolvasás (kb. 60-féle folyóirat,
napilap), kutatási lehetõség lexi-
konokban, internet, fénymásolás,
scannelés. Térjen be hozzánk!

DUNA-MENTI FOLKLÓRFESZTIVÁL 2008. JÚLIUS 8-13.
Kalocsán, Szekszárdon valamint Tolna és Bács-Kiskun megye több településén 

A rovásírás segítségével módunk-
ban áll számjegyeket is jelölni. A
számrovás más népeknél is ismert,
és nem csak a pásztorok, de a hiva-
talnokok is használták adórovás,
könyvelés vagy egyéb elszámolás
gyanánt. A pásztoroknál a meg-
számlált jószágokat felrótták egy fa-
botra, majd azt hosszában kettészel-
ve az egyik fele a gazdánál, a másik
a bojtárnál maradt és követni tudták

az állatállomány létszámát a késõbbi
összeillesztések révén. Mindenféle
csalás és szélhámosság ki volt zárva.
Angliában például az 1700-as évek
végéig használták a szám-botrovást,
amikor is az adóspálcák nagy több-
sége egy, az akkori parlament épüle-
tét is érintõ tûzvész martaléka lett.
Amikor az adósságokat papírra
kezdték felírni, megnyílt az út a ma
virágkorukat élõ csalások, hamisítá-
sok és lopások elõtt.

A ma leginkább ismert és hasz-
nált jeleken kívül más értékû
számjegyeket is nyilvántartanak a
szakemberek. Ilyenek a 10.000-
nek (tömény) és az 5000-nek meg-
felelõ O, valamint D jelek. Csak
összehasonlításként: bár ezek a je-
lek egyes római számjegyek jelö-
lésében is szerepet játszanak, a ró-
maiak az ezernél nagyobb egysé-
geket nem igazán ismerték. Egy

hun törzsfõ pedig 10.000 harcos
felett rendelkezett, ezért kellett is-
mernie ezt az értéket.

Az, hogy a rómaiak átvették a
magyari nyelvet beszélõ etrusz-
koktól a számjegyek lejegyzési
módját, nem kell meglepetést kelt-
sen bennünk magyarokban, mint
ahogy az sem, hogy a ma ismert
arab számjegyek is nagy hasonló-
ságot mutatnak egyes rovásbetû-
inkkel.

Nemzeti kincsünk a rovásírás – 6. rész
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BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

GAZDABOLT
Tavaszi ajánlatunkból:

Növényvédõszerek, mûtrágyák, talajfertõtlenítõk
Virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek, görög tálak
Általános virágföld, virág tápoldatok 
Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
Szúnyoghálók, szúnyog és légyírtó szerek
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, popszegecsek, 
Hegesztõ pálcák, fém- és kõvágó korongok, palarögzítõ csavarok
Kapcsolók, dugaljak, hosszabbítók, vezetékek, dobozok, elemek, izzók
Csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek,
szifonok, szûkítõk, toldók, pvc csövek, idomok, szûkítõk
Kerti csapok, tömlõk, tömlõvégek, gyorscsatlakozók, tömítések
Festékek, higítók, festõszerszámok, glettek, tömítõ anyagok, színezõk

Mûanyag kukák, talicskák kedvezõ áron!
TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

Nyitva tartás: hétfõtõl péntekig 7.30–11.30-ig, 13–17 óráig 
szombaton 8.00–11.00 óráig Tel.: 30/916-84-08

A MÖZSI POSTA MELLETT
(TEMETÕ U. 1.)

GUld gumiszerviz
Tolna, Rákóczi u. 10.

Tel.: 74/445-173, 20/44-80-666

Személy- és kisteherautók
szerelése, centrírozása.

Minden típusú
gumiabroncs beszerzése

rövid határidõvel.

GUMIÁTSZERELÉS
SORBAN ÁLLÁS NÉLKÜL,

ELÕZETES BEJELENTKEZÉS ALAPJÁN!

ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:
gumiabroncsok gázzal való
töltése és alufelni-javítás!

Defektmentes gumi szerelése

Megkezdtük Castrol,
Repsol és Shell motor-
olajok forgalmazását.

GMVGMVGMV
Tolna, Festetich út 63.

alatti telephelyén
továbbra is 

magas áron átvesz
lemez-, vas- és
fémhulladékot.

NYITVA TARTÁS:
hétfõtõl péntekig

8–15.30 óráig
Telefon/fax: 441-632

Gyapjú-
paplan és

gyapjúfonal-
készítés

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,
Temetõ u. 2.

Tel./fax: 443-083

CHF-, euro- és forintalapú jelzálohhitelek ingatlanvásárlásra, 
-felújításra, -bõvítésre, -építésre.

SZABAD FELHASZNÁLÁS, HITELKIVÁLTÁS 
HITELÖSSZEG F U T A M I D Õ

1 000 000 Ft
2 000 000 Ft
4 000 000 Ft

Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk
minden kedves érdeklõdõt!

Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánatok!
HITELPONT IRODA Tolna, Szent István tér 2.

Tel./fax: 74/493-208 Tel.: 74/442-317 Mobil: 30/690-67-46, 70/322-84-83

23 784 Ft30 372 Ft36 141 Ft47 310 Ft

11 987 Ft15 176 Ft18 240 Ft23 880 Ft
5 850 Ft7 806 Ft9 020 Ft12 057 Ft

35 év20 év 15 év10 év

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198
LONDON KISÁRUHÁZ nyitva tartása: 9–17 óráig

TÁP- ÉS 
TAKARMÁNYBOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Napos és elõnevelt csibére,

kacsára megrendelést
felveszünk.

Letojt tyúk, rántani való
csibe valamint kakas íratható.

Nyúlszállítás kéthetente.

FELKL MÁRTON
Tolna, Kodály Z. u. 18.

Tel.: 74/441-468, 30/3700-427,
30/2564-156

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

ÜÜ VV EE GG EE ZZ ÉÉ SS ––
NNNN YYYY ÍÍÍÍ LLLL ÁÁÁÁ SSSS ZZZZ ÁÁÁÁ RRRR ÓÓÓÓ KKKK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk
TELJES KÖRÛ

ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568
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KITÜNTETETT SPORTOLÓINK 
A város napja alkalmából Tolna sportéletének kiválóságait is elismerésben részesítette a képviselõ-testület.

A kitüntetéseket dr. Sümegi Zoltán polgármester és Baksainé Kenessei Éva, a humán bizottság elnöke adták át.

KLEM ZSOLT 1965-ben született. Testnevelés-földrajz szakos ta-
nár, a palánki Csapó Dániel Mezõgazdasági Szakképzõ Intézet Bel-
ügyi Rendészeti Gimnázium osztályaiban tanít. Élete a sport. Negy-
ven felett is töretlen akarattal, kitartással és lelkesedéssel készül a
versenyekre. Elsõsorban az úszást, a kerékpározást és a futást ötvözõ
triatlon áll hozzá a legközelebb, de szép eredményeket ért el a duat-
lon és az aquatlon sportágakban is a szekszárdi Fany Dinamic Klub
színeiben. Korosztályos válogatott, részt vett a 2002-es gyõri triatlon
Európa Bajnokságon és a 2007-es duatlon Világbajnokságon is. 

Tolna Város Sportjáért kitüntetõ díjak

Tolna Város Jó Tanulója
–Jó Sportolója kitüntetések

FOLK GYÖRGY a
mözsi I. István Általános
Iskola testnevelõje. 2000-
tõl az akkori Tolnai Nõi
Labdarúgó Klub utánpót-
lás edzõje, alapító tagja
az újjáalakult Tolna-
Mözsi Nõi Labdarúgó
Sportegyesületnek, mely-
nek jelenleg is szakmai
vezetõje. A mözsi klub
utánpótlás csapata az eddigi öt bajnoki évbõl négyszer került országos
döntõbe az õ vezetésével. Az egyesület jelenlegi felnõtt NB-I-es futsal
keretében több játékos az õ tanítványa volt. Tavaly a Wosinsky iskola
színeiben versenyzõ, de az egyesületben nevelkedõ csapatával elsõ he-
lyen végzett az országos Góliát-Mc Donald’s Kupán.

FAUSZT ABIGÉL a Széchenyi is-
kola 5. osztályos tanulója, az Alois
Dall-mayr-TOLNATEXT KKSC
sportolója. Legjobb eredményei: a
diákolimpia országos döntõn 1.,
(MK-2) és 2. helyezés (MK-1). A
hivatalos nemzetközi versenyeken
elért eredményei MK-1 kategóriá-
ban: Brõko (Bosznia-Hercegovina)
1. hely, Koper (Szlovénia) 1. hely,
Belisõe (Horvátország) 1. hely.

A Bendegúz Országos Nyelvész-
verseny megyei fordulóján 2. he-
lyezést ért el. Tanulmányi átlaga
2006-2007-ben kitûnõ volt, öt tantárgyból is kitûnõre teljesített

Osztályfõnöke Hágáné Széles Erika, testnevelõ tanára dr. Vargáné
Schwébl Mária, edzõi Barina József és Barináné Ritt Gabriella.

KLEM VIVIEN a Sztárai Mihály
Gimnázium 9. osztályos tanulója, a
Fastron AC asztaliteniszezõje.

Legjobb eredményei: megyei ser-
dülõ Top 12 versenyen 1. helyezés,
ifi párosban 1. helyezés, az újonc
Top 12 versenyen 2. helyezés. Az
NB I-ben 1. helyezést nyert tolnai
felnõtt csapat tagja. Az Újonc Hú-
szak versenyen 6. helyezést szerzett,
a serdülõ ranglistán a 9. helyen áll.

A Curie Matematika Verseny orszá-
gos döntõjében 2. helyezést ért el. A
Varga Tamás Megyei Matematika Versenyen 2. helyezést szerzett.

Tanulmányi átlaga 2006/2007-ben kitûnõ volt, dicséretben részesült
magyar nyelv, magyar irodalom, történelem, angol, matematika, fizi-
ka, kémia és testnevelés tantárgyakból. Osztályfõnöke Maráczi Gyön-
gyi, testnevelõ tanára Pálinkás Gábor, edzõje Majzik Tamás.

LUNG MÁTÉ a Széchenyi iskola 5. osztályos tanulója, az Alois Dal-
lmayr-TOLNATEXT KKSC, valamint a Szekszárdi Vízmû SE sportolója.

Diákolimpia megyei úszóversenyen 50 m háton 1. helyezést, 50 m
pillangón 3. helyezést ért el. Sipos Márton hivatalos nemzetközi verse-
nyen 100 m háton 3. és 100 m pillangón is 3. helyezést ért el. Országos
diákolimpián kajak MK-1 és MK-2 kategóriában 1. helyezést szerzett. 

Tanulmányi átlaga kitûnõ volt, testnevelés tantárgyból kitûnõre tel-
jesített. Osztályfõnöke Hágáné Széles Erika, testnevelõ tanára dr.
Vargáné Schwébl Mária, edzõi Barina József és Barináné Ritt Gabriel-
la, illetve úszóedzõje Póth Gábor.

NAGYVÁRADI MERCÉDESZ a
Sztárai Mihály Gimnázium 7. osztályos
tanulója, a Fastron AC asztaliteniszezõ-
je. A Budapest Bajnokságon az újoncok
között az 1. helyezést szerezte meg, az
Országos Újonc „Húszak” Bajnoksá-
gon 2. helyezést, a Serdül? „Húszak”
Bajnokságon 3. helyezést ért el. A ser-
dül? Európa-bajnokságon párosban az
5., a Szatelit utánpótlás nemzetközi versenyen 2. helyezést szerzett. Or-
szágos serdülõ válogatott, tagja a tolnai felnõtt Extra Ligás csapatnak.

Tanulmányi eredménye kitûnõ, nevelõtestületi dicséretben része-
sült. Osztályfõnöke Baros Melinda, testnevelõ tanára Pálinkás Gábor,
edzõje Majzik Tamás.

TAUKER ERIKA a Sztárai Mihály
Gimnázium 7. osztályos tanulója, a
Tolna-Mözsi Nõi Labdarúgó Sport-
egyesület, valamint a Tolna Kézilabda
Club sportolója.

Legjobb eredményei nõi labdarúgás-
ban megyei diákolimpia 1., országos
diákolimpia 11. hely. A nõi labdarúgás
Góliát országos döntõjén  1. helyezést
elért csapat tagja volt. A kézilabda
gyermekbajnokság országos döntõjé-
ben 2. helyezést szerzett csapatával.

Tanulmányi átlaga kitûnõ, nevelõ-
testületi dicséretben részesült. Osztályfõnöke Baros Melinda, testne-
velõ tanára Pálinkás Gábor, edzõje Folk György.

TolnaAirNet
VEZETÉK NÉLKÜLI INTERNETSZOLGÁLTATÁS

A TolnaAirNet ajánlata:
Sebesség Ár/Hónap

II. csomag: 512/128 kbps 4490 Ft/hó

II. csomag: 1024/256 kbps 5990 Ft/hó

• Nincs telefonköltség • Nincs percdíj 
• Fix, kalkulálható havi költség • Nincs hûségnyilatkozat 

• Folyamatos Internetelérés • Korlátlan adatforgalom

Most az elsõ hónap INGYEN!
Tel.: 30/36-59-314        ww.tolnaairnet.hu

Gratulálunk a kitüntetetteknek!
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TOLNÁN, a volt faipari
telep mellett 470 m2-es,

összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK

ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

SERTÉS-, MARHA-, BIRKA-,
BAROMFIHÚSOK,

BÕRÖS FÉLSERTÉS

Családi, baráti összejövetelek
megrendelését

KONYHAKÉSZEN VÁLLALOM

FÜSTÖLTÁRU, HÁZIZSÍR

MÖZSI HÚSBOLT
(iskola mellett)

Cégtulajdonos: CZEMMEL JÁNOS
Tolna, Szent István u. 32. • 30/94-72-087

NYITVA TARTÁS:
Keddtõl péntekig 7–11 és 14–17 óráig
Szombaton: 7–11 óráig
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